NTABA 1I

CJIYYANHBIE BEJINYNHEI

§ 5. OcHOBHBIE TIOHATUSI

5.1. ®yuknuus pacupegenennsi. [lycrs Ha TPOCTPAHCTBE 3JIEMEH-
TapHBIX cOObITHIl () ompeneneHa o-anarebpa F .

Onpenmenenme 5.1. Caynatinot seauuunoti (CB) X (w) maswiBa-
ercsd (PYHKIUS IEMEHTAPHOTO COOBITHS w C 00JacThio ompefesenns )
u obsacrbio 3navenuit R! takas, 4ro cobbrrue {w: X(w) < z} npunam-
TexuT 0 -anrebpe F npu moGoM geiicreurensaoM @ € RY. BHavenns x
dbysknun X (w) massBarorcs peasusayusmy CB X (w).

Coydaitable BelHUnHBL Oy/eM 0603HAUATH MPOMUCHBIMHA (GOIBIITIMH )
saruackumu 6ykBamu X, Y, Z, a UX BO3MOXKHbBIE 3HadeHUs (peaiusa-
1K) — COOTBETCTBYIOUIMME CTPOYHBIME (MaJIbiMu) OyKBaMU &, Y, Z .

Onpenenenue 5.2. 3axonom pacnpedesenus CB HazbiBaercs Jio-
6oe mpaBuio (Tabiuia, HGYHKIWMS), TO3BOJISIONIEe HAXOAUTh BEPOSTHOCTH
BCEX BO3MOXKHBIX COOBITHI, cBa3aHHBIX ¢ CB.

Pacemorpum BepositHocTs P{w @ X (w) < x} ma pasmaansix @ € RE.

Ounpepnenenune 5.3. Oyukius
A
Fx(z) =P{w: X(w) < z},

ompeenentas s Beex ¢ € IRY, HasbBaercs dynryuet, pacnpedenenus
CB X(w).

Hannas BeposrHOCTs F'x () Omlpenenena, MOCKOIBKY PacCMaTpHBa-
eMble coObITHA TpuHaiex)aT Kiaaccy JF (cm. ompenenenme 1.13). a-

Jiee i IPOCTOTHI 3allMCA MBI OymeM obosHadaTb X 2 x (w), {X <
A A A
<z} ={w:X(w) <z}, F(r) = Fx(z) = P{X < z}.
Sameganue 5.1. DyHKOUS pacOpelesieHUs] SBJILETCI OXHONH U3
dopm 3akona pacupezeienus st CB Bcex TUIIOB ¥ 0JHO3HAYHO OIpPejIe-

nser CB. Hamee BMecto dppassl «CB, nMmeromas GyHKIUIO pacipeaeeHnst
F(z)» 6ynem rosoputh aus kparkoctn: «CB ¢ pacnpedeseruem F(x) ».
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Csoiicrsa F(z)

1) F(zx) onpesenena s cex x € R' no onpegenenuio 5.3.
2) 0 < F(x) <1 g Beex o € R'. Tak kak F(x) — BeposTHOCTS,
TO JaHHOE CBOMCTBO ciexyeT u3 cBoiictBa 5)P m akcmombr Al.

3) F(—o0) =0, F(oo) = 1. Ilycts B, 2 {X <-n},n=12,...

o0
Ouesmano, aro {X < —oo} = [[ Bn = @. Ilosromy no akcmome A4:

n=1
F(—o0) = lim P(B,)=0. Iycrs teneps A, = {X <n} n B, 2 O\4,,
n—ro0
rne n =1,2,... Torma B, ymnoBaerBopsier akcnome A4, u 1mM03TOMY IO

akcuome A3 monygaem F(+o00) = lim P(4,)=1- lim P(B,)=1.
n— o0 n—oo
4) F(z3) — F(z1) =P{z; < X < 22}, ecim 25 > 1 . Iockonbky

{X <} ={X <o} +{o1 <X <z} u {X <1} {r1 < X <22} =42,

To no akcuome A3: F(x3) = P{X < 22} = F(z1) + P{z1 < X < 22}.
Orcrona u ciemyer yrBepxkiaenue. Ecin F(x) HenmpepbBHA, TO

F(.’Eg) - F(l‘l) = P{l‘l < X < IQ}.

5) F(x2) > F(z1) nna 2 > z1, .e. F(v) me yboBaer. 9o caemyer
u3 csoiicrea 4)F(z): F(x2) = F(z1) + P{z1 < X < 22} > F(21), rak
kak P{z; < X < 22} > 0 no akcmome Al.

6) F(z)= ;;r% F(zx+e) npu € >0, r.e. F(x) — HempepbIBHAs CIpaBa

dyHKIHA. DTO CBOACTBO MOXKHO T0KA3aTh, OCHOBBIBAasSCh Ha akcmoMe A4,

5.2. /luckperHsbie ciry4aliHble BEJIMYNHDIL.

Onpenenenune 5.4. CB maswiBaercs duckpemnodi, ciid MHOKECTBO
€e BO3MOXKHBIX 3HAYEHUN CIETHO.

IIpumep 5.1. Ilycts onbir (G cocrowT B mOAOpPACHIBAHUU JIBYX
MOHET, & SJIEMEHTAPHBIM COOBITHEM W SIBJISETCS IOJIOXKEHUE YIABIINX
MmoHeT. Torma wmcno BhmaBmux «rep6os» ectb CB X (w) ¢ KoHe4HBIM
YUCIOM BO3MOXKHBIX 3Hadenuit {0,1,2}, T.e. aBugerca aucKpeTHON
CJly4aiiHO# BeJn4nHOMA.

Onpenmenenume 5.5. Ilpocreiimeit popmoit 3aKoHA paclpe/IeIeHus

nuckpernoit CB aBngerca psad pacnpedeae-

Tabuuna 5.1 A -
nusa pr = P{X = xx}, k = 0,n, xoropsrii
X |w| .. | zn 3a/IaeTCs AHAJUTHIECKN wian Tabmumedi (cM.
Plpo| ... | pn Tabm. 5.1). 3mech B Bepxmeill crpoke pac-
[IOJIO2KEHBI 10 BO3PACTAHUIO BCE BO3MOXKHBIE
pa3NuYHble 3HAYEHUSA Iq,...,T, AduckperHoir CB X, a B HumxHell —

COOTBETCTBYIOIINE UM BEPOATHOCTH P, ... , P -



§ 5] OCHOBHBIE [TOHSITUS 55

Nmeer mecTo paBeHCTBO Py + ...+ p, = 1, Tak Kak cobbirnsa {X =
= xp},...,{X = x,} HecoBmecTHBI m 06pa3yIOT MOAHYIO TPymIy. DTO
PABEHCTBO HA3BIBAIOT YCAOGUEM HOPMUDPOGKL.

I'padudeckoe m3obparkeHne psfa paclpeelleHns Ha3bIBAIOT MH020-
yzoavHukom pacnpedeserus (cm. puc. 5.1).

Sameganue 5.2. Pacnpenenenne BeposTHOCTEN aHAJIOTHIHO TOHSI-
TUIO «PaCHpeesieHne eIMHUIHON MAaCChl BIO0Jb OECKOHEIHOTO CTEPIXKHSI
Oz », UCIIOJIB3YEMOMY B MEXaHH-

Ke (9THUM, B YACTHOCTH, MOXKHO Ap
OObsICHUTH HUCIOJIH30BAHUAE B TEO-
PHUHU BEPOATHOCTEN TEPMUHA «Pac-
npezenennes ). s TUCKPETHOTO
pacrpefiejieHus BO3MOXKHA CIIEJLY-
onasg MeXaHu4deckas MHTepIpeTa-
nusi: Ha ocum (Qx pacmpeeseHa
eIJMHUYHAsA Macca TakK, YTO MaCChl
POy ... yPn COCPENOTOYEHBI B OT- Puc. 5.1
JeJIbHBIX TOYKaX Xg, ... ,Tn COOT-

BETCTBEHHO.

Oupegenenune 5.6. FEdunuwnol cmynenuamoti dynryueld wnim
Pynryuet Xesucatida HaspiBaerca pynkuug suga (puc. 5.2).

A I(x) A F(x)

! ! H »
>
0 X X X X o1 Xn X

=y

Puc. 5.2 Puc. 5.3

Hast nuckpernoit CB, mcnonbsys psim pacupenesenust n [(z), MOXKHO
HOCTPOHUTD (bYyHKIHIO PACIPEICTCHASL:

F(l‘) = Pol(ﬂ” - 5[30) +.. +pnl(l' - xn)

Oyuknusa pacupenenenus guckperaoir CB  aBigerca crymeHdIaToit
(puc. 5.3), mpudeM B TOYKaxX pa3pbiBa F(x) BeJNYNHBI CKAYKOB DABHBI
BEPOSATHOCTAM  Pg, ... ,Pn COOTBETCTBYIOIIUMX peaiausauuii Tg,... , Ty

CB X.
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5.3. HenpepsbiBHbIe ciry4yaiiHble BEJIAYNHBL.

Ounpepnenenune 5.7. CB X c menpepniBrOil dyHKIHEH pacmpee-
aenus Fx(z) wasbiBaercsa nenpepusrod.

Onpenenenue 5.8. ILrwomnocmoro pacnpedeaenus (naomuocmovio
eeposimuocmu) CB X HasbplBaeTCs HEOTPUIATENbHAS KYCOIHO HEIIPEPHIB-

. 1
nast byskuns fx (), mua koropoit mpm mbom x € R® BeImosmHsieTCs
COOTHOIIEHHUE

as  mpocToThl  JaibHeWmux — obo3HadeHWit  OymeM  mmcaTh

f() 2 fx(x).

Ounpegnenenune 5.9. CB, y KoTopoil cymecTByer mJIOTHOCTh BEPO-
SATHOCTH, HA3BIBAETCH AOCOMOMHO HENPEPLIEHOT.

W3 onpenenenuns 5.8, ucnosp3dysi npaBuso auddepeHupoBaHust WH-
Terpaja € MEePeMEeHHBIM BEPXHUM MOpPEIesIOM, MOJydaeM, UTO B TOYKAX
HenpepbIBHOCTH TIOTHOCTH f () npomsBomHas QYHKIMA PACIpe e eHust
COBIIAJIAET C ILUIOTHOCTHIO, T.e. F'(x) = f(x).

Kpowme abcomtorno menpepoiBabix CB cymectBytor menpepoiBabie CB,
Ha3bIBAEMBIE CUH2YAADPHHLLMU, KOTOPbIE HE MMEIOT ILIOTHOCTU BEPOSITHO-
cru. B manpreitmem rakue CB He paccMaTpuBaioTCs, a MO HEIPEPBIBHBI-
vu CB 6ynem mompasymesarh abcosmtorao HenpepbiBable CB. IlorHOCTD
BEPOSITHOCTH IBJII€TCS OHON 13 (hopM 3aKOHA paCIpeIesIeHns s HELpe-
peiBEBIX CB.

IIpumep 5.2. Ilycro CB X wnenpepbiBaa. Berancoium P{X = z}
JJist ipou3BosibHOrO ukcupopanHoro x € R. Ilo akcuome A4 umeem

P{X =1} = ii_r)xéP{x —e<X <a}= gigé(FX(x) — Fy(z —a)) = 0.
e> e>

Takum obpaszom, mis HempepoiBaoir CB BepogTHOCTHL TOrO, 9TO OHA
IpPUMET B ONBITE HEKOTOPOE Hallepes] 3aJJaHHoe 3HadeHue, paBHa 0.

CsoiicrBa f(z)

1) f(z) >0 mna Becex = € R, T e. BemommseTcs yeaosue neompuuya-

meavHocmu NAOMHOCMU. STO CBOMCTBO CIIEAYET U3 OoNpenaeIceHuA 5.8.
“+o0

2) J f(z)dz = 1, T.e. BBIIONHAETCH YCAOBUE HOPMUPOBKYU NAOM-

— 00

nocmu. Tlockombky F(z) = J f(z)dx, To cormacuo croiicrBy 3) F(x)
+oo
nosryIaemMm J f(z)dz = F(oc0)=1.

— 00



§ 5] OCHOBHBIE [TOHSITUS 57

T2
3) J f(z)dz = P{z; < X < x2}. o ceoiictBy 4) F(x) u cormacuo
npuMepy 5.2 numeem

Tf(x)dac: T f(z)dz— T f(z)dx = F(z3) —F(z1) =P{z; < X <z}

T —o0 —o0

4) Paccmorpum CB Y 2 o(X), tme ¢(x) — raamkas crporo

BospacTalomas (QyHKIHA CKAJIAPHOTO apryMeHTa « , a X — HellpephbIBHAd
CB ¢ muornocreio  fx(z). Torma muormocts pacupenesenus CB Y

A
umeer Bua fy(y) = fx(¥(y)Y'(y), toe ¢(y) = ¢ '(y) — obparnas
no orromenno K ¢(x) dynknms. deiicrBurensro, 10 onpegeneruo 5.3
uMeeM

o(x) mp(y)—

A
Fy(y) = Plo(X) <y} = CTPOr0 BO3PACTAIOIIHE

=P{X <¢(y)} =

¥ (y) . Y

= | fx(@de= | PSS = | fx @) ) dy.
Haxowner,

) = Fp) = 5 (| @) @) dy) = F ) o).

ITycts Tenepb () — miaakasi crporo yoeiBaromas GyHkmus. Torma

+oo

) = 5 (1= | W) ) dy) = =@ o).

— 00

Takum o6pasoMm, s TIaAKOH CcTporo MOHOTOHHOH dyHKImH ()
HaXOJIHAM

fr () = fx (@)Y (v)].
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IIpumep 5.3. Paccmorpum CB Y 2 aX + b, tne CB X wumeer
wiorHoctb fx(x), npudem a # 0. B mannom ciyuae ¥(y) = (y — b)/a.
IMostomy 9¥'(y) = 1/a. Houbsysics coiicrBoMm 4) f(x) , nonygaem

)= fx (0.

~ al

5.4. YuciioBble XapaKTEPUCTUKY CIIy4aliHbIX BesndnH. [lycrs
wiorHocTh  f(2) mempepwiBHOi CB X Takasi, 9TO CXOQUTCS HHTErDAI
—+o0

J Jelf @) de
— 00
“+ oo
Onpepnenenue 5.10. Yucao mx 2 M[X] 2 J zf(z) dr naspiBa-
— 00
erca mamemamuueckum odicudanuem (MO) menpeprisroit CB X .
—+o0
Bameuanue 5.3. B mexanuke uumcio J zf(x)dx coorsercrsyer
— 00
KOODJIMHATE [EHTPa MaCcC TeJa, UMEIOIero eJNHIIHYI0 Maccy, pacipe/ie-
aennyio 1o ocu Oz ¢ wiornocrsio f(z). ITo ananornu sBemmauny M[X]
MHOT/a Has3bIBalOT cpednum snavenuem CB X . usndeckasi pasMepHOCTh
M[X] coenanaer ¢ pasmeprocrpio CB X .

Hust muckpersoit CB X ¢ KOHEYHBIM 9YHCIIOM 3HAUEHUH MaTeMaTHde-

CKOE€ OXKMJAHUE OLPEAENIAETCs CllenyomuM 06pasom:

A A& A
myx = M[X] = > prry, e pr = P{X =z}
k=0

Anajormano omnpenensercas MO muckpernoit CB co cu4eTHBIM dYHCIOM
3HAYEHNIN.

IOna CB Y 2 ©(X), tme X — menpepoiBaag CB, MO CB Y
BBIYUCJISIETCS CJIELYIOMIM 00Pa30oM:

+oo
Mlp(X)l = | (@)f(2)dz,

— 00

€CJI UHTErpaJi a0COTIOTHO CXOHUTCH.
Ecmm X — muckpernas CB, To
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HokazareabCcTBO 3T0r0 aKTa OCHOBAHO HA CBEAEHUSIX, W3JIOXKEHHBIX B
Kypce MaTeMaTHIeCKOrO aHAJIM3a.

Ounpegnenenune 5.11. HauasvHoimMU Ve U YEHMPAADHOMU [ MO-
Mmenmamu nopadkae T HempepbiBHOi CB X HasbiBatoTcsa dmcia

—+ 00

VTéM[XT]é J- " f(z)dz, r=1,2,...,
_ .
e EM[(X —mx)'1 2 [ (2= mx)"f(a)de, r=2.3,...

Huas puckpernoit CB ¢ KOHEYHBIM YMCJIOM 3HAYEHWN WHTErpaJibl B
ompesienennu 5.11 3aMeHSIOTCI CyMMaMU:

n n
A A
vp = 3 Tppks Hr= Y (Tk — mx) Pk
k=0 k=0
Onpenemenune 5.12. IleHTpaabHBII MOMEHT BTOPOTO MOPSAIKA fio

. A A
naspiBaerca ducnepcueti CB X w obosmawaercs kak dx = D[X]| = ps.
Hucnepcns dx XapaKTepH3yeT CTeNeHb DACCEMBAHUS DPean3aluii

CB X oxkousio ee MO.

Onpenpenenune 5.13. Cpedhum xeadpamuveckum OmMKAOHEHUEM
(CKO) CB X Ha3bIBAIOT BEJIMIUHY O X 2 Vdx > 0.

Onpenenenune 5.14. CB Xé X — mx Ha3BIBaETCA UEHMPUPO-

* A o
eannol, a CB X=X / 0x HA3BIBAETCH HOPMUPOSAHHOU.

CpoiicrBa mx u dyx

1) M[c] = ¢ u D[¢] =0, ecstu ¢ — KoHcTanTa. deficTBUTENbHO, TIYCTH

X — puckpernas CB, mpuHuUManmas 3HaAYeHWE € C BEPOSTHOCTBIO 1,

re. P{X = ¢} = 1. Tornza M[X] 2 cP{X = ¢} = ¢. Ananorugso,

D[X] £ (¢ — M[d])’P{X = c} = 0.
2) McX] =cMI[X], eciu ¢ — gorcranra. [lycrb X — HenpepblBHas
CB, Torma

“+o00 —+oo
M[cX]é J cxf(z)de =c J xf(x)dmécmx.
3) M[X 4+ ¢] = mx + ¢, ecim ¢ — KOHCTaHTa, TaK KakK JIsi

nernpepbisaoit CB

+o0 +oo too
1\/I[X—4—c]é J(w—l—c)f(w)dx: J xf(z)dz + J cf(z)de =mx +c.

— 00 — 00 — 00
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4) |M[X]| £ M[|X]], nockombKy ngst HenpepwisHO# CB

+oo +oo
IM[X]| é\ | ef@) dm\ < | Jelf(e) do = M[X]).

5) M[X] =0, D[X] = 1. HeiicrBurensno, M[X] = M

*

nosromy 1o cpoiicream 2)m x u 3)mx noaydaem M[X]| =0 u

* * * A |:X*mx:|
agx ’

MI(X ~MIX])? = = M[(X —mx)?) = 25 _

Ox Ox

1.

6) Iycre dynxmua @(x) = > appr(x). Torma, ecmn Mpg(X)]
k=1

n
cymectByioT g Beex k = Ln, to Mp(X)] = > apM[pp(X)].
k=1
HeticrBurenbuo, B ciaydae menpepbiBaoit CB X, ucnosb3yst auneiinbe
CBOIICTBa MHTETPAJIA, [OJIyIaeM

+oo
Mlp(X)] = [ (X arpr(@)f(z) de =
—oo k=1

n too n
=Y w | er(@)f(@) de = > axMlpi (X))

7) D[X] = M[X?] — m% . [leiicTBuTeNbHO, IO CBOUCTBY 6) mx HMeeM

D[X] = M[(X — mx)?] = M[X?] - 2M[X|mx +m% = M[X?] — m%.

8) D[cX] = ¢*D[X], Dlc+ X]| = D[X], rie ¢ — KoHCTaHTA.

9) Ilycts CB X wumMeer KOHEYHOE MATEMATHYIECKOE OXKHJIAHWE W DaC-
npegenerane CB obnagaer cBOiCTBOM CHMMETDPHH, T. €. TPA(UK TIOTHOCTH
BepositHOCcTH (17151 HempepbiBHO# CB X ) mum MHOroyrospHMK pacupe-
nenenust (st muckperHoii CB X ) cuMMeTprdeH OTHOCHTEIBHO TIPSIMOR
z =c. U rormga M[X] =c.

CeoiictBa 2)m x —6)m x , J0Ka3aHHbIE BbIlle i HenpepbiBHBIX CB,
CIIpaBeJIMBbI TaK>Ke 1 Jijisi JuckperHbix CB.
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5.5. XapakTepucrnieckass yHKIHSI.

Onpenmenenune 5.15. Xapaxmepucmuueckot gynryuetd CB X nHa-
3bIBAETCA KOMIJIEKCHO3HAYHAS (DYHKIHS BUIA

gx(t) A M [eitX] ’

rme t € R', i? = —1. Ecmm CB X — menpepbiBHAast, TO

+oo )
gx(t) = J em”fx(x)dx,

— 00

eciu CB X — JUCKpeTHad ¢ KOHEYHBIM YHCJIOM 3Ha.quI/II‘/JI7 TO
n
o ity
gx(t) = > pee™*.
k=0

Aranornuno onpenensiercss gx(t) mus mmckpernoit CB co cuerHBIM
9UCIOM 3HAYEHUNA.

XapakTepucTuieckas (pyHKIHS IPeICTaBIgeT coboit mpeobpa3oBaHme
®ypre mrorHOocTH BepositHocTH fx(x) CB X . Ilostomy obpartHOe
npeobpazoBanne Pypbe IPUBOIUT K COOTHOIIEHHIIO

“+ o0
fxlo)= 5= | e gx(t)d.

Takum obpasom, mias HenpepwiBHOW CB 3anamme g¢x(t) pasrOCHIBHO
sagannio fx (z) m HAoGopor. st mpocToThl 0603HAUEHNH B JasbHEedeM

Gyaem mmcats g(t) 2 gx (t).

PaccyvoTpum ocHOBHBIE CBOMCTBA XapakTepucTudeckoh pyuknun. irs
MPOCTOTHI U3JIOXKEHWs JT0KA3aTEIbCTBO ITUX CBOMCTB OyI€M NPOBOAWUTH
TOJIBKO Jj1st HenpepbiBHbIX CB.

CroiicrBa g(t)

1) |g(t)] <1 mus Beex t € R'. Tak xax e'® = costx + isintx, T0
+oo
|e?®|? = cos? tx + sin® tz = 1, mosromy |g(t)| < J e | f(x) dx = 1.
—o00
+oo
2) ¢g(0) =1, mockonbky €® =1 u g(0) = J f(z)dz=1.

— 00
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1 d"

A
= " %g(t)

3) v M[X"] =
dbyurmm0 g(t):

‘ IIpomuddepenmupyem r pas
t=0

d- A d ax1y A it _
ﬁg(t)—%(l\/_[[et ])_dtr 7] et f(x)dx_
x° dT‘ . o0 . . ' .
= J (Eeltz) f(-’L') dr = J ZT;[;Tethf(;p) de =i"M [Xreti] )

Orciona npu t = 0 mosyvaeM yKa3aHHYIO (pOpMYJIY.
4) IIycte Y = aX 4+ b, tne X — CB ¢ mmorHOocThIO fx(2) WM
xapakTepucTraeckoil dynkmumeii gx (t). Torma

gy(t) 2 M [eit(aX-i-b)} = M [t X] = ¢itg (at).

5.6. KBanTHnb.

Onpenmenenune 5.16. Keanmuavio yposHs p OYHKIUH pacipe-
nenenust F(r) CB X HasbiBaercs MUHEMAJbHOE 3HAYEHHE Ip, LPU
KoTopoM GyHKIus pacupejesienns F(x) He MeHblie 3HadeHus p, Tie
p€(0,1), T.e.

zp 2 min{z: F(z) > p}, p € (0,1).

Ha puc. 5.4 ykasaHb KBaHTWJIM ypOBHe#l «, /3 W 7 HEKOTOpOil
dbyukuun pacnpenenenns F(z).

A F(x) A )
I — — ’
Y >
B H
o
/ N
0 X, X Xy X
Puc. 5.4 Puc. 5.5

Ecau dysknusa pacmpeesieHnsi CTpOro MOHOTOHHA W HEMPEPBIBHA, TO
KBaHTHUJIb SIBJISETCS €JIUHCTBEHHBIM pelrenueM ypasaenus F(zp) =p.

Onpenmenenme 5.17. Kpantwib yposrs p = 1/2 nHaseBaercs me-
duanod.

Ecim minorHoCcTh pacupesesienusi CymiecTByeT, CHMMETPUYHA, OTHOCH-
Tes1bHO ocu Oy U CTPOTO IOJOKUTEIbHA HA CBA3HOM MHOXKeCTBe (OTpesKe
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, A
umu ocu Ozx), 0 ®, = —x1_p. HeiicrBurensno, nycrs CB Y = —X.

IIpu caenaHHBIX IpeAnonoXkeHusx Fy (¢)=Fx(x), HosTOMy Yp = &p HJIS
o0

aoboro p. Hanee, Tak Kak fy(x) = fx(z) n J fx(z)dz=p, 0 y, =
T1-p
= —&1_p . [losromy x, = —x1_, (puc. 5.5).

SBameganue 54. Kpauruib gsisgercs O,D;HOfI U3 OCHOBHBIX CTaTH-
CTUYECKUX XapaKTEPUCTUK, NCIIOJIb3YyEMbIX B MaTEMATUIECKOU CTATUCTUKE

(em. ra. 'V, VI).

5.7. Tumoseie 3aa4n.
Bangawa 5.1. Ussecrno, wro P{X > 3} =1/3. Haittn Fx(3).

Pemenwne. [lo onpenenennio GyHKIUN pacpeeseHusT
Fx(z) =P{X < z}.

CrnenoBarenbho, Fx(3) =1 —P{X > 3}. ITosromy

Fx(3)=1-

1 2
3 3

Orset Fx(3)=2/3.

SBagada 5.2. Ina CB Y u X 3amanbl pgabl pacupeaeeHnii B BUIE
Tabs. 5.2 u 5.3.

Tabuuna 5.2 Tabuuna 5.3
X -1 0 Y 0 1
P |1/2|1/2 P|1/2|1/2

Cpasuuts Fx(Fy(1/2)) n Fy(Fx(1/2)).

Pemenne. Ucnons3ysa psaapl pacupeleseHnl, COOTBETCTBEHHO IOJIY-
qaeM:

Fy(1/2) = P{Y < 1/2} = P{Y = 0} = 1/2,

Fx(1/2) =P{X <1/2} = P({X = -1} +{X =0}) =
—P{X=-1}+P{X=0}=1.
Amnajiornuno,
Fx(Fy(1/2)) = Fx(1/2) =1,
Fy(Fx(1/2)) = Fy() = P{Y <1} =P({Y =0} + {Y = 1}) = 1.

OrBerT. Fx(Fy(l/Q)) = Fy(Fx(l/Q)).
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SBamava 5.3. Hanmbl dbysaknnm:

1 1

D) fila) = =% 2) fola) = jsinr 5 8) fole) = oy

2

Apnsirorest Jiv 91U PyHKIUYU IJIOTHOCTAMU BEPOSATHOCTH !

Pemenune. 3,[[er HeO6XOILHMO OPOBEPUTH BBIIIOTHEHUE yC.HOBI/Iﬁ
HEOTpHUIaTeJIbHOCTA M HOPMHPOBKH. vy HepBOﬁ (byHKH;I/II/I H€ BBIIIOJITHEHO
ycioBue HEOTPUIIATEJIBHOCTH, TaK KaK f1 (x) < 0.V BTOpOI7'I (byHKHHH He

—+oo
BBIIIOJIHEHO YCJIOBME€ HOPMHUPOBKM, TaK KaK MHTEIrPaJl J % (1 + sin :L‘) dx
—o0
PacCXoauTCd. HaKOHeH, TpeTbd (byHKI_II/IH ABJIACTCA IIJIOTHOCTBHIO, TaK KaK
OHa HeOoTpHUllaTeJIbHa 1

+ +
J?of(m)dx— 1 J?o ! gr= Larct ;croo—l

3 o 1+ z2 o & o
— 00 — 00

Orset IINOTHOCTBIO pacpe/ielieHus SBISETCS TOIBKO f3().

SBanava 5.4. U3BecrHO, 9TO Cirydaitnas BeswduHa X , IPUHUMAIO-
mas JIBa 3Ha9eHus T1 = 2 U T = 3, AMeeT MaTeMaTHIeCKOe OXKUTaHne,
pasuoe 2,2 . ITocrpouts psiyt pacupeneienuss CB X | maiitu gucnepcuio u
TIOCTPOUTD rpadpuK PYHKIINN pacupeIeeHns.

Pemenwme. Ilycte P{X =2} =p, P{X =3} =1 — p. Ucnonssysa
onpefie/ieHe MaTeMATHIECKOTO OXKHUIAHIA

Ta6auna 5.4 M[X]=2p+3(1—p)=3—p,

X | 2 3 [mojiydaeM ypaBHeHue 3 — p = 2,2, OTKyJa Ha-
P | 08|02 xomum p = 0,8. Psan pacnpenenenunsi mpeacrta-
jgern B Tabia. 5.4. Temephb BbIUmCIsIEM IUCIEPCHIO:

D[X] = (2-22)2-0,8+ (3—2,2)2-0,2 = 0,16.

A Fy(x)

=y

Puc. 5.6

Orset Psax pacnpenenenws npusener B taba. 5.4, D[X] = 0,16,
rpaduk GyHKIHA pacopejieJeHus IPUBEJeH Ha puc. 5.6.
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SBamgadva 5.5. Crenano nBa BRICOKOPUCKOBBIX BKJIaga — 20 MiH pyo.
B koMmaamio A u 18 muta py6. B kommanmo B. Kovmmaaua A obemaer 40%
OJIOBBIX, HO MOXKeT 0DaHKPOTUTHCs C BepositHOCThbIO 0,3, KoMiaHus B
obermaer 30% romoBBIX, HO MOKET OOAHKPOTHTBCS C BepoaTHOCTBIO 0,2.
Bynem cuwmrarh, uro GaHKpoTrcTBa KOMMaHuit He3aucumbl. COCTaBUTH
P pacupefiesleHusl CIydaifHol BesnduHbl X, PaBHOW CyMMe BKJIAJOB,
[OJIyYEHHBbIX OT JIByX KOMIaHuii depe3 roj. Hailitu maremarudeckoe
OXKUJAHWE W JACIIEPCHUIO CIydaiiHoil Beaumauanl X .

Pemenue. Cornacao ycmosuio 3amauun CB X wmoxker nmpuHMMAaThH
clenyiomue 3HaIeHNI:

x1 = 0, eciim 0be KOMOaHUN 0DAHKPOTATCH;

zo = 204 0,4 - 20 = 28, ecau 0OAHKPOTUTCS TOJIHLKO KOMIaHuUs B;

r3 =184 0,3 - 18 = 23,4, eciiu 0OAHKPOTUTCS TOJBKO KOMMIAHUs A;

T4 = 28 4+ 23,4 = 51,4, ecau HE OJHA W3 KOMIAHUN He 0OAHKPOTHTCA.

g mocTpoeHUs psifia pacOpedeseHUs CIyYalHONR BeIWInHBL X
Jl0CTaTOYHO HaliTh BeposTHOCTH cobbituit {X = x;}, i =1, 4.

Paccmorpum TomOTHUTENBHO COOBITHSA:

A = {Komnanus A obankpornrca}, B = {Kommaans B o6ankporurcs}.

Torua
P{X =2} =P(A-B).

CormacHo opMmyile yMHOXKEHUS BEPOATHOCTEH, a TaKXkKe yIUThIBas
HE3aBUCUMOCTH cobbiTuit A u B, 6ymem nMmerh

P{X =} =P(A)-P(B)=0,3-0,2 = 0,06.

AHnajiornyHo HalijieM BEpOsATHOCTH OCTaBUIMXCs COObITuil. VMesi B Buy,

qaro cobpituss A m B Tak Ke He3aBUCUMBI, KaK W cobbitua A u B,
TOJTy IUM

P{X =2} =P(A-B)=P(A)-P(B)=0,7-0,2 = 0,14,
P{X =23} =P(A-B)=P(A)-P(B)=0,3-0,8 = 0,24,
P{X=2,}=P(A-B)=P(A)-P(B) =0,7-0,8 = 0,56.

Takum ob0paszom, wumeeM psij Tabnuma 5.5

acOpenelieHndsl CAYYalHONi BeJn-
P et Y X 0 23,4 28 51,4

P | 0,06 | 0,24 | 0,14 | 0,56

quael X (cm. Tabm. 5.5). Io ompe-

AeJIEHNI0 MaTeMaTHu49eCKOoe OXKHUJia-

aue CB X wmoxker ObITb HaligeHO
cyaeayrormuM o6pa3oM:

4
i=1

5 Kub3yn A.M1. u ap.
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Haitnem Tak>ke gucnepcuro CB X :
4
D[X] = Y (x; — M[X])?p; = 252,25.
i=1
Orser. M[X]=38,32, D[X]| =252,25.

Samadga 5.6. Ilnornocrs BepositHOCTH ciry4aitHoit BeawdauHbl X
BBITJISIIAT CIIELYIONIM 00pa3oM:

3 2

—x%, |z| < h,
fa) =1 2 ||

0, |z| > h.

Haiitu h, M[X], F(z), D[2X + 3], M[X? - 3X +2].

Pemenne. lia naxoxXaeHuss h BOCIOIB3yeMCs YCIOBAEM HOPMUAPOB-
“+ o0

KH, COTJIACHO KOTOPOMY J f(z)dx = 1. B nanHOM ciiyuae

400 7003h 3 3 |h

_3 2, _ 3T _ 33
Jf(:p)daws—2 Jx dx 23|, h*.
— oo —h

Takum o6pazom, h® = 1, u mosromy h = 1. Jlis HaXOXKIeHAS HKIIAT
) )

pacipejiesieHus BOCIIO/Ib3yeMCsad (POPMYJIOi, CBSA3BIBAIOIIEH ILIOTHOCTD

f(z) ¢ byukuneit pacupenenenust F(x):

F(z) = J F(t)dt.

Torpa F(z) =0, ecin @ € (—oo0, —1].

Ecmu z € (—1,1], ro F(z) = J gtzdt:
1
1

Ecmu z € (1,400), o F(z) = Jtzdtzl.

%(a:3+1).

Takum obpa3zom,

07 z € (_007_1]7
3
F(z) = %4—% z e (—1,1], (5.1)
1, z € (1,00]
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I naxokaenus M[X? — 3X + 2] u D[2X + 3] Bocnombsyemcs
CBOMCTBAMU MaTeMaTHYeCKOIro OXKUJIaHus 1 jJuciepcuu. Ilosydum

M[X? - 3X + 2] = M[X?] - 3M[X] + 2,
D[2X + 3] = 4D[X]. (5.2)
Buipasus M[X?] uepes M[X] u D[X], nonyuum
M[X?] = (M[X])* + D[X].

Takum obpazom,

M[X? - 3X + 2] = D[X] + (M[X])? — 3M[X] + 2. (5.3)
Boerancanm
+oo 3 1 3 m4 1
MX) = | of(@)de= 3 jlxsdx: | =0
_+°o 2 _314 3250 32 3
D[X] = J (z ~ MIX])*f(z)do = J ddr = 35 =22 =2
— 00 —1 —1

3aMeTnM, 9TO MaTeMaTHIECKOe OXKUJAHIE CIyIaifHON BeTmInHbl X MOXK-
HO OBLIO HE BBIYUCIATH, TAK KaK rpaduk WIoTHOCTH f(T) cHMMeTpmdeH
OTHOCHUTEJILHO BEPTUKAJIBHON paAMoit = = 0, U clleJoBaTeIbHO, COTJIACHO
ceoiictBy 9)myx mmeem M[X] =0.

IMoncrasue Hahigennnle 3aaderns M[X] n D[X] B dopmynst (5.2) n
(5.3), momyaum

M[X? - 3X +2] =

D(2X +3]=4-

ollw ovlw

Orser. h=1, M[X] =0, Beipaxenue nus F(x) npusezneso B (5.1),
M[X2 — 3X +2] = 2,6, D[2X + 3] = 2,4.

Bangava 5.7. HaiiTi KBaHTHIIb yPOBHA p = 2/3 1Uist ABYX CIIyJaifHBIX
BEJINYUH:

. Tabnuuma 5.6
a) ciaydaitHas BeandauHa X
uMeeT pgJl paclipe/leJIeHns, yKa- X 0 1 2 3
3aHHBI B Tabu. 5.6); P | 025|025 025 | 0,25

6) caydaitnasi BemauHEa Y MMEET IUIOTHOCTH BEPOSTHOCTH
2z, x€[0,1],
xTr) =
)= o

5%
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Pemenme. a) Ilo onpeneneHnio JOMKHO BBIIOIHATHCS HEPABEHCTBO
2/3 < F(wy3)

u $2/3 JOJI2KHO OBITH MIUHAMAJIHLHBIM cpeau BCEX YHuCEJ, YAOBJIETBOPAIO-

mux 3ToMy yciaosuio. HemocpecTBeHHbIE BHIYUCIEHUS JAIOT CJIETYFOIH
pe3yabTar:

F(0)=P{X <0} =P{X =0} =1/4 < 2/3,
F)=P{X <1} =P{X =0} +P{X =1} =1/2 < 2/3,
F2)=P{X <2} =P{X =0} + P{X =1} + P{X =2} = 3/4 > 2/3.

Takum obpasom, g3 = 2.

6) B nmamHoM ciydae Ha orpeske [0,1] dyHKnus pacupejieseHus
CB X wuwmeer Buf

F(x):Tf(t)dt:TQtdt:xZ, z €10,1],

U NO3TOMY ABJIAETCA HENPEPHIBHOW M CTPOr0 MOHOTOHHOH Ha OTPE3Ke
[0,1]. B coorsercrsmm co CBOWCTBOM KBAHTHJIM HAXOAMM Tg/3 W3
ypasuenns F(x5/3) =2/3, orkyma x9/3 = 1/2/3.

OtTBerT a) w3 =2;0) w373 = 1/2/3.

§ 6. OcHoBHBIE ANCKPpEeTHbIE paclipeade/ieHnuA

6.1. BunomMmuasibHOEe paclipe/ejieHue.

Onpenmenenune 6.1. [duckpermas CB X c peanuzanusvu x; =
=k, k= 0,n, umeer 6unomuasvroe pacnpedeserue C apaMeTpaMu n
u p € (0,1), 9ro cumBonuYecku 3amucbiBaercd Kak X ~ Bi(n;p), ecin
BeposaTHOCTb cobbiTus {X = x} onpenenserca dbopmynoit Bepuysumu:

A A A e
pr = P{X =z} 2 P, (k) = ClpFq"™", ¢=1-p.

Psan pacnpenenenns npegcraBier B tabu. 6.1.
IIycts ombit G mOBTOpsieTCsi M pa3 B OJHAX U TEX 2KE YCIOBUX,
npu ToM coObITre A TOABIISIETCS NPHU KaXKJOM MOBTOPEHUH OIBITA C

" " A
omHOil m Toit ke BepogrHOCTBIO p = P(A). Torma no rteopeme 3.5
BEPOSITHOCTH 110siBjIeHusl COOblTusi A pOBHO k pa3 upu M [NOBTOPEHUSX

ombITa ompegenserca dopmynoit Bepmymmm: P, (k) = CFpFq"F, te.
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ciydaiinas BejuuuHa X , siBJISIOINAsCS YMCJIOM HOsiBJIEHUsI COObITHs A
TIPU 7 TOBTOPEHUSX OIBITa, HMeeT OMHOMHAJIBHOE pacIpeeeHne.

Tabuuna 6.1
X 0 1 k n—1 n
P |qg" | npg" | ... | ChpPq"* | ... | ngp" | p"

Sameuanue 6.1. IlpaBas gactb opmyans Bepuyiim coBmamaer ¢
BoIpaxkeHueM Juist (k4 1)-ro ciaraemoro B pasioxkennu 6naoma HeroroHa
(p+q)"™, m mosTOMY TaKOe pacupejiesleHne Ha3bIBAeTCs OMHOMUHAIBHBIM.

CroificTBa GMHOMHUAIbHOTO pacnpegeinenus Bi(n;p)

1) Xapakrepucruyeckas dynkuuga CB X ~ Bi(n;p) pasaa

tén itkfnck ityk n—k _ |15 H _ it\n
g(t) = > pre"™ = > Ch(pe")q = ||6urom Heroronal| = (g + pe™)™.
k=0 k=0

2) Us ceoiictBa 3) g(t) momyvaeM 3HATEHWE MATEMATHIECKOTO OXKHUIA~
HUS U JIACTIEPCHH:

A 1d _1ld ityn _

mX_Vl_z’dt()to idt[(q+p€)]t:0_
= (g+pe")"le"|  =np(qg+p)"T" =np,

1 d° np d it\m—1 %
vy = 22 de2 ( ) = i dt [(q+p6”)" 16”] = an(n - 1) X
t=0 t=0
% eZit(q +peit)n72 =+ np(q—i—peit)n*leit — n2p2 + npq.
t=0 t=0

VuanreBas cBoiicTBo 7) mx , momydaeMm

A
dx = pz = va — m% = n’p’ + npg — n’p® = npq.
3) Haubonee epositaoe 3nauenne k* CB X ~ Bi(n;p) ynosmersops-
eT HepaBeHCTBY

(n+Dp—-1<k*<(n+1)p.

IIpumep 6.1. Monery nombpacsiBaior Tpu pasa. Tpebyercd HaiiTn
pan pacupefenenns duciaa X Bbinasmmx «repbosy. CB X pacupenesrena
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no GMHOMWAIBPHOMY 3aKOHY ¢ mapamerpamu n = 3, p = 1/2. Ilosromy
CB X woxker npuaumarh 3uadenus 0, 1, 2, 3 ¢ BeposiTHOCTSMUI

o/ 1\% 1 1/1\% 3 1
p0203<§> :gaP2:P1203(§> :gapszl—(po-i-pri-m):g

COOTBETCTBEHHO. TakuM 00pa30M, MOTydIaeM psii paclpeeseHus, Ipe-
CTaBJICHHBIH B Tabi. 6.2.

Tabuuna 6.2

x| o] 1|23
P |1/8]3/8]3/8]1/8

IIpumep 6.2. IIpeamosioxkum, TpebyeTcss OMEHUTH IKOHOMUIECKYIO
11eJ1eCO00PA3HOCTDH €KEJIHEBHOTO OTKPBITHS Mara3wHa B 8 9acOB yTpa B
Tedenne 5 paboumx gmeit. IlycTh BepOATHOCTH TOsIBIEHUS MOKYyHaTeseit
B 9TO BPeMsi CYyTOK M3BECTHA W paBHA p. Torjga BepOSATHOCTH MPHUXOJA
mokymnarejsieii B 370 BpeMms k pa3 3a HEIEJI0 Bbiparkaercs (OpMyJIoit
Bepuynnau. Ilpu srom, eciam, manpumep, st k = 4 3T1a BEPOATHOCTH
P5(4) oxakercst GIM3KOM K eJMHUIE, TO CIIELYET OXKUIATH SKOHOMUIECKUHT
addeKT oT OTKPHITHST Mara3mHa B 8 9acOB yTpa.

6.2. Pacnipenenenue Bepuynau.

Onpenenenue 6.2. DBunomnanbHoe pacnpenenerne Bi(l;p) c
napamerpamu n =1 u p € (0,1) HasbIBaercs pacnpedeseruem Bepnyasiu.

Ina pacnpesenenua Bi(1;p) umeem g(t) = ¢+ pe’, mx =p, dx =
=p(1-p).

Bameuwanme 6.2. Pacnpemenenne Beprysumm Bi(1;p) murpaer dbyn-
JAaMEHTAJIBHYIO POJIb B TEOPHUH BEPOSTHOCTEN M MaTeMaTWIeCKO# craru-
CTHKE, SABJIASCH MATEMATHIECKON MOJEJBIO ONBITA C JABYMS HCXO/IAMU.

Ecmu X,,, m = 1,n, — nesasucumbie CB (cm. onpenenenne 11.5) ¢

n
. A
pacnpesesnenuem Bi(1;p), rorna CB X = > X,,, umeer pacupe/enenne
m=1
Bi(n;p).

IIpumep 6.3. Ilycth mMeerca mapTus HEKOTOPOW HPOLYKIHH, B
KOTOPOIi HEKAYECTBEHHAA HPOJYKIHMA BCTPEYACTCA C BEPOATHOCTHIO 1 —
— p, a mpoaykmnug 6e3 medeKToB — ¢ BepoaTHOCTHIO p. Ilomoxum xg =
=1, ecm monaJach npoayKuug 6e3 gedekTos, u x; = 0, eciiu IpOLyKIys
¢ medexrom. Torma «KadecTBO» IPOAYKIUH MOXKHO OIHMCATH CJIydailHON
BeNTMYUHON, nMetomeli pacupeaenerne Beprymm Bi(1;p) .
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6.3. Pacupenenenune Ilyaccona.

Onpenenenune 6.3. Huckpermag CB X c peanmusanuamu xy = k,
k=0,1,..., umeer pacnpedenerue Ilyaccona ¢ napamerpom a > 0, 94To
cumBomIecKn 3anuceiBaerca kak X ~ Il(a), ecom

a* g

pr 2P{X =2} = i

Pan pacupenenenunsa npeacrasieH B Tabia. 6.3.

Tabauma 6.3
X 0 1 k
P | e @ | ae™® ﬂe_“

k!

Croticrea pacupenenenns Ilyaccona II(a)
1) Haiinem xapakrepucrnieckyto dyrakmuo CB X ~ II(a):
o0 . ok . =) it\k ; i
g(t)é > pre'th = > % e itk = ¢ > —(az') = 0t = gal(e" D)
k=0 ’ k=0 ’

k=0

2) Ilo cBoiictBy 3)g(t) moiaydaeM MaTeMaTHYECKOe OXKUIAHUE U
JIUCIIEPCHIO:

A 1d 17 .5 it _
myx =vy = ;Eg( ) —o = z [aleltea(e 1)i| o =a,
1 d? L it
va = = 2=g(t) T {wnea(e 1)} = a(l+a),
t= t=

dle/gfmg(:a.

3) HauGonee Bepositnoe sunauenue k* CB X ~ II(a) ymosnersopsier
HEPaBEHCTBY
a—1<k"<a.

s pacnpenenerus llyaccoHa BBINONHSETCS YHUCIOBOE DPABEHCTBO
mx = dx = a. Ha npaktuke CB ummeer, xkak mpasuio, pusnaeckyo
pa3MepHOCTh. B aToMm citygae dusndeckue pazmeproctu MO u qucnepcnn
HE COBIIQIAIOT, XOTs UX YUCJIOBbIE 3HAYEHUS JuIst pacupesenenus [lyaccona
PAaBHBI.

Sameuganue 6.3. Pacnpenenenne Ilyaccona mmpoko ucrnonb3yercs
B T€OPUU MacCCOBOro obciykmBanus. [IpuBeeM npumvep TUOUIHON CUTY-
aInuu, Korja BO3HUKAET TaKoe paclpellesIeHue.
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IIpumep 6.4. Ilycrh Ha TesreddOHHYIO CTAHIUIO B IIPOU3BOJIHHBIE MO-
MEHTHI BDEMEHH CJIy9ailHbIM 00pa30M MOCTYIAIOT 3adBKA Ha TEPErOBOPbI
C ropoaomMm N TaK, 9TO BBIIOJHAIOTCA TPU YC/JIOBUA:

a) BEPOATHOCTH MOSBJIEHUSI JIOOOrO KOIMYECTBA 3asBOK 3a KaKoii-
JubO OTPE30K BPEMEHH HE 3aBHCHAT OT TOTO, CKOJIBKO WX IOCTYIUJIO
3a J1I060#t JApyroii, He MepeceKaomuiicCss ¢ HUM OTPE30K, T.€. 3asiBKU
pPaCIpenessiioTcss Ha OCA BPEMEHH ¢ HE3aBHCAMO APYT OT APyra. IDTo
YCA0BUE HE3ABUCUMOCTU;

6) BEPOATHOCTDb IOABJIEHUA 3a JOCTATOYHO MaJIbII nHTEPpBaJl BpEMEHU
At nByx u OoJtee 3asiBOK IPEHEOPEKUMO MaJia 10 CPABHEHHIO C BEPOSTHO-
CTHIO IOCTYIVIEHUA B TE€YEHUE ITOI'0 MHTEPBaJia BPEMEHU OAHOI';I 3adBKHU.
OTO ycaosue 0pOUHAPHOCTIU,

B) BEPOSATHOCTH NOsABJIEeHUs (DUKCHPOBAHHOIO YHUCIIA 3asBOK B MHTEPBa-
JIe BpEMEHU T 3aBUCUT JIMIIb OT JJIMHBI 3TOr'O MHTEPBaJia, HO HE 3aBUCUT
OT €ro PACIOIOKEHUs Ha OCA t. DTO YCA08UE CMAUUOHAPHOCTU.

B mamnHOM ciaydae MoxkHO TTOKa3aTh, uTo CB X, paBHas qucity 3asiBOK,
NOCTYyNUBIINX Ha Te.T[erOHHyIO CTQHIIUIO 3a €eJWHUIly BpPEMEeHUu, UMeeT
pacupenenenue II(a), rme a — cpefHee 9UCIO 3agBOK, IIOCTYNAIOIIAX
B €JIMHUILY BPEMEHH.

IIpumep 6.5. Ilycrs mammua mpoexaja HEKOTOPOE PACCTOsIHUE
u X — YHACIO MPOKOJIOB INAHBI HAa ITOM PACCTOSHUU, KOTOPBIE IIO
XOy JBUXKEHUS YCTPAHSIOTCS. 1orga BEepPOSTHOCTH k TMPOKOJIOB IIWHBI
Moxker 6biTh Halizmena mo ¢dopmyne Ilyaccoma (¢ COOTBETCTBYOIHAM
napaMeTpoM a ).

Mexny GuHOMUAIBHBIM paciipesesiearneM Bi(n;p) u pacupenenenuem
[Tyaccona II(a) umeerca cienyromas CBA3b.

Teopema 6.1. (Teopema ITyaccona). ITyemv n — oo, p — 0 u npu
amom np = a = const. Tozda

a _—a

A ~k k n—k
P, (k) —» —e ¢, rne P,(k) = Cip®¢" %, k=0,n.
HoxazarenbcTBOo. JloKaxkeM 3TO yTBEDXK/IEHWE, MOIL3ysSCh BTO-
PBIM 3aMedaTedbHbIM npegenoM (1 —a/n)™ — e~ * upu n — oo. Tak Kak
3mece p=a/n, ¢g=1—a/n, 10

lim P, (k) = lim Lol B D) (@)t a)mE

n— o0 n—00 k! n n
*élim n(n—l)...(n—k—i—l)(l—a/n)"7& _a
T k! nooo nk (1—a/n)* K

Takum o6pasom, mpw Gonbmmx n u Magblx p (OpW peIKUX HAB-
JIEHWsIX) JByXIIapaMeTpUIeckoe OMHOMMaJbHOE pacnpepesnerne Bi(n;p)
MOYKHO NPUDJINKEHHO 3aMEHUTH OJJHOAPAMETPUIECKUM PACIIPeIeTIeHIEM
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ITyaccorna II(a), rme a = np. IIpnm sTOoM ommbKa OT Takoil 3aMeHBbI He
npesbimaer np? s Beex k= 0,n, T.e.

k
Clpkqn* — (”]5) e | < np?.

Ecmu ycnosus Teopembl IlyaccoHa He BBLIIOTHAIOTCA, T.€. P JOCTATOYHO
BEJIUKO, TO mpuMeHsieTcs: npyras onenka Py, (k) (cm. Teopemy 14.2).

6.4. Tumoseie 3aa4n.

Bangava 6.1. Cuyuaiinas sennunaa X ~ Bi(1;0,1). Kak pacupese-
aena CB X", rme n — mesoe amciio?

Pemenne. Ina CB X mno onpemeseHnio nMeeM Psifl, paclIpeaeeHus,
KOTOpBIit npeacTaBier Tabsa. 6.4. Ilockombky X

Tabauna 6.4
MPUHUMAET TOJIBKO JBa BO3MOXKHBIX 3HadeHUs 0
u 1, TO MHOXeCTBO BO3MOXKHBIX 3HadeHuit CB x| o 1
X™ takxe cocrour w3 0 m 1. Ilosromy mms P loo9 o1
) )

MTOCTPOEHAs PAZia PACIPEIeIeHAs] OCTAETCA BBI-
YUCIATH COOTBETCTByIomue BepodaTHOCTH. Ode-
BuzaHo, yrto {X" = 0} = {X = 0} u, cienoBaTesbHO, UCKOMBIE BEPO-
ATHOCTH PABHBI

P{X" =0} = P{X =0} = 0,9,
P{X"=1}=1-P{X" =0} =0,1.

TakuMm obpazom, X" ~ Bi(1;0,1).
Orser. X" ~ Bi(1;0,1).

SBamaga 6.2. Ilyctb X mw Y — 49mcio «ycmexoB» W «HEYCIIEXOB» B
100 ombITax, MpoBOAMMBIX TO cxeme Beprynnmm. BepogTHOCTh «ycmexas B

omuoM ombite pasHa 1/2. Cpasaure M[X] u M[Y], D[X] u D[Y].

Pemenne. nsa onpemeseHHOCTH OygeM CYATATb, 9TO IO <yCIIe-
XOM» B OJIHOM ONBITE€ MMOHWMAETCs IOSBJIEHNE HEKOTOPOrO CJIydailHOTO
cobpiTusI A, a, COOTBETCTBEHHO, «HEYCIIEX» COCTOUT B TOM, UTO IIPOHUC-
xomutr cobbrrue A. Torma nma CB X mo omnpeiesIeHuIo mosrydaem X ~
~ Bi(100;1/2), rme n =100, p =P(A) =1/2.

it Toro 9Tobbl mOyanTh 3aKoH pacupenenenns CB Y moctymmm
caeayiomuM o0pa30M: HA30BEM TEIEPh <«YCIEXOM» B OIBITE MOSIBJIECHUE

cobbrtust A, a «Heycuexom» — cobbrrue A. B srom ciayuae Y — uucio
«ycuexoB» B n = 100 ombITax, a BEpOATHOCTH <«YCIIEXa» TelepPb

g=PA)=1-PA)=1-p=1/2.

Takum obpasom, Y ~ Bi(100;1/2).
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ITocse sToro penienne 3a4a49u1 1oJ1y4daercsd IIpocTo:

Orser. M[X]=MJ[Y], D[X]=DI[Y].
Bamaua 6.3. CB X ~ II(a), a = 2. Haiitm: a) P{X < M[X]};

6) nanbosee Bepositroe 3uadenne k* CB X uw P{X =k*}; 6) P{X >
> 0}; 2) M[X?].

Pemenwme. a) Ilo dopmyme CBA3M MATEMATHIECKOTO OXKUIAHWS
¢ mapamerpom a 3akoHa pacupenenenns II(a) mvmeem M[X] = a. Torma

P{X < M[X]} = P{X <2} = P({X =0} +{X = 1}) -

0 1
=P{X=0)+P{X=1}= % e + % e = (a41)e™ =3¢ 2
6) Cormacao cBoiictBy 3 pacipegenenns Ilyaccona, HanGosee BEpOsT-
noe 3aadenne k* nug CB X ~ Il(a) sexur B uaTepBaie a — 1 < k* < a.
CaenosaresibHo, B Hatmrem ciaydae 1 < k* < 2. Takum obpasom, nanbosee
BepodATHBIX 3HadeHuil aBa: ki =1 u k3 = 2. Haiinem coorBeTcTByIOmIMe
UM BEPOsTHOCTHU:

1
P{X=k}=P{X=1}= ﬁ67“ =2e 2,
* a® —a -2
P{X=k}=P{X=2}= 57 ¢ =2e “.
6) Cuywaiinas Besmunua X ~ Il(a) npuanmaer snavenns 0,1,2...
CaemoBaresbHO,

1
P{X >0} =1-P{X=0}=1- .

2) Bocnoabayemcst HopMynoit CBsi3n BTOPOro HaYaJbHOTO MOMEHTA,
KOTODBI# Hy2KHO Haiith, ¢ M[X] u D[X]:

M[X?] = D[X] + (M[X])* =a+a” =2+2" = 6.
Orser. a) P{X < M[X]} = 3¢e72; 6) nanbosiee BeposiTHBIE 3HAYE-
mua: 1u 2, P{X =1} =P{X =2} =2¢72;6) P{X >0} =1- elz;
e) M[X?]=6.

Bamaua 6.4. CrpaxoBasi KOMIIaHUS 3aKJIOYaET OJHOTHUIIHBIE JIOIO-
BODBI, IIPUYEM CTPAaXOBas IpeMusd (CyMMa, BBILIAIMBaeMas CTPAXyeMbIM
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NP 3aKJII0YEHNN JOTOBOPa) cocTasiser 4 Teic. pybueii. [Ipn nacrymiaennn
CTPAaXOBOTO CIIydas KOMIAHWUsS HOJKHA BbIIIATUTh 20 Thic. pybiteit. W3-
BECTHO, 4TO CTPaxoBoii citydail Hacrynaer B 4% ciyudaes. @upme y1a10ch
3acrpaxoBaTh 200 kianeHTOB. OTBETUTH HA BOMPOCHI:

a) Kakos cpemamit moxon GUpMBL B CPEAHEKBAAPATHIECKOE OTKIIOHE-
HEEe T0X0j1a (pupmbI?

6) KakoBa BEpOSTHOCTB TOTO, 9TO J0X01 GUPMBI Oy1eT HAXOIUTHCA B
npegenax or 710 mo 750 Toic. pybiteii?

Pemenne. Obozmauanmm gepe3 X ciydailHyo BeJIMIUHY, PABHYIO KO-
JINYECTBY KJIMEHTOB, KOTOPBIM CTpPaXoBasi KOMIAHUs OyIeT [1ejaTh BbI-
ILUTATHl [0 CTPAxXOBOMYy ciydaro. Tak Kak CTPaxoBOil Ciydail HACTyIaeT
B 4% ciry9aeB, TO BEpOATHOCTH TOTO, 9TO OH HACTYIIUT ITPU paboTe C OTHAM
KOHKpeTHBIM KimeHToMm cocrasisger 0,04. Ilostomy ciywaiinasa Beamdan-
Ha X WMeeT OMHOMUAIBHBIN 3aKOH PACIPEIETIEHUS C TapaMeTPaMu 1 =
=200 u p = 0,04, re. X ~ Bi(200;0,04). O6o3na4unm 4epe3 Y cuy-
JaifHy[0 BeJnduHY, paBHy Aoxony dgupmbel. CormacHo yCIoBHIO 3a1a9u
CB Y cBgasana ¢ X caemyiomummM 06pa3om:

Y =200 - 4000 — 20 000 X.

a) Bocronb3yemcst cBOHCTBAME MATEMATHYIECKOTO OXKUIAHUS M JC-
nepcun s Haxoxkaerns M[Y] n D[Y]:

M][Y] = MJ800 000 — 20 000 X] = 800 000 — 20 000 M|[X],
D[Y] = D[200 000 — 20 000 X] = 4 - 10® D[X].
U3sBecTHO, 9TO 1j1s1 OMHOMUAJIHHOTO 3aKOHA PACIPEIETCHUST
M[X] = np =200 - 0,04 = 8,
D[X] =np(1—p) =200-0,04-0,96 = 7,68.
[Toxyaaem
MJ[Y] = 800 000 — 20 000 - 8 = 640 000,
D[Y] =4-10°-7,68 = 3072 - 10°.

Takum o006pa3oM, CpegHEKBaIPATHIECKOE OTKJIOHEHHE I0XOHa (MUPMBI

paBrO V3072100 = 55 426 py6.

6) Ucnonb3ys m3secTHBIE (DOPMYITBI, IOy IAEM
P{710 000 < Y < 750 000} = P{2,5 < X < 4,5} =
:P({X:3}+{X:4}> —P{X =3} +P{X =4} =
= C3,,(0,04)3(1 — 0,04)2°973 4 C5,,(0,04)*(1 — 0,04)2°°~* ~ 0,0825.
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Orser. a) Cpenunii moxon dupwmer pasen 40 Toic. py6ieit, a cpenHe-
KBaJIpaTHYecKoe OTKJIOHeHHe — 55,426 - 10° py6.; 6 ) BEPOATHOCTH IIPU-
6sm3uresnsao pasaa 0,0825.

Samada 6.5. BepoarHOCTh TOTO, 9TO B TedeHHE UYaca Ha CTAHIIIIO
CKOPOIit TOMOIIM HE TOCTYIUT HU OJIHOTO BbI30Ba, paBHa 0,00248 . Cunras,
qaro qnciio X BBI30BOB, HNOCTYNUBIINX B TedeHWe Yaca HA CTAHIIIIO,
nmMeer pacupenesienune Ilyaccona, Haiitm MareMaTudecKOoe OXKHUJIAHUE U
mucaepcuto X .

Pemenue. ITo ycosuio CB X ~ II(a), cieposarensno P{X =0} =
=e % =0,00248. Orciona a = 5,9994. Tak xkak X ~ II(a), To M[X] =
= a=59994, D[X]=a=509994.

Orser. M[X]=5,9994, D[X] = 5,9994.

§ 7. OcHOBHBIE HeITpepPbIBHBbIE pPAacHpeaeI€eHUSA

7.1. PaBHOMepHOEe pacnpenesieHue.

Onpenmenenune 7.1. CB X pacupeneiiena pagHomepHo Ha ompe3xe

[a,b] (X ~ R(a;b)), ecnu (puc. 7.1)

f@_{ . welol]

CpoilicTtBa paBHOMepHOTO pacupegenenus R(a;b)

1) Herpyamo y6emuThes B TOM, 9TO (DYHKIUSA DACIPEIETCHAS AMEET
Buz (puc. 7.2)

0, z < a,
F(z)2 J fde=< =2 a<a<h,
o 1, x > b.

2) Xapakrepucrudeckas Gynkuug CB X ~ R(a;b):

+00 b
A iX] _ ita _ 1 ite 3 _
g(t) =M[e" ] = J e f(w)dm—biaje dzr =

— 00 a




§ 7] OCHOBHBIE HEIPEPBLIBHBIE PACIPEIEJIEHU A 77

3) MO n gucnepcust IO ONPeIEJeHUI0 PABHBI

+o0 b 9 2
mx 2y = J xf(x)dx:jidx: b -a” _atbd
X ! b—a 2(b —a) 2’
— 00 a
+oo b
A 2 1 2 - b —a? - b2 + ba + a*
vy = fo(ac)dx—b_ajz dm_3(b—a)_ 3 ,
— 00 a

A 2 b* + ba + a? a® + 2ab + b* (b—a)?
dx = pg = vz —mi = 3 - 4 -1z

B marnOM ciygae MO MoxkHO 6110 6B1 HAfTH MPOIIE, BOCIOIb30BABIIACH
cBoiicTBoM 9) my , Tak Kak rpaduK IIOTHOCTU BEPOSITHOCTH PABHOMED-
HOTO 3aKOHA CHMMETPUYEH OTHOCUTENHHO npsamoit x = (a + b)/2.

AC)) A F(x)
D S T
b-a ! ; 1 '
a 0 b x a 0 b x
Puc. 7.1 Puc. 7.2
A X—a

4) Jluneitnoe npeoGpazoBanme Y = mepesogur CB X ~

b—a
~ R(a;b) BCB Y ~ R(0;1). HelicTBuresnbHo, COraacHo npumMepy 5.3
1, y €10,1],

fy(y)_(b—a)fx(y(b_a)+a>_{ 0 y ¢10,1].

5) Ecim CB Y mMeeT HenpephIBHYO CTPOTO BO3PACTAIONLYIO (DYHKIUIO

pacnpenenernss Fy(y), To CB X 2 Fy(Y) umeer pacnpenenenue

R(0;1). HeiicrBurensHo, B roM ciaydae yHrimus = = Fy(y) umeer
obparnyio dynkuuio y = Fy 1(x) 7 31U (PYHKIUU SBJIAIOTCH B3aUMHO
obparabivu. [Tosromy mus Beex z € [0, 1] momygaem

Fx(z) £ P{Fy(Y) <z} = P{Y < Fy'(2)} = Fy (Fy ' (2) = =.

Kpome Toro, Fx(z) = 0, ecmu © < 0, u Fx(z) =1, esmm = > 1.

Takum obpazom, CB Y 2 Fy 1(X ) Gyzer umerb Tpebyemyio (yHKIHIO
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pacnpeneneruss Fy (y), ecm X ~ R(0;1). Jaursiit pesyasrar, BEpHBII
u B Oosee obmmeM cirydae, Korga (bYHKIWsS PAaCIpeesieHns] JINIIb HEIpe-
PBIBHA, UCIIOIb3yeTcs Jyist MojeupoBanus CB ¢ mpou3BoibHO 3aaHHBIM
3aKOHOM PaCIIpeIeIeHNs.

Sameuanue 7.1. PaBHOMepHOEe pacmpeneseHne sBISETCS HEIpe-
PBIBHBIM aHAJIOTOM JUCKPETHOTO PACIPEIETIeHIs BEPOSITHOCTEN TSI OIbI-
TOB C PaBHOBEPOATHBIMU UCXO/aMU.

IIpumep 7.1. CB X, gpidiomascs TOTPENTHOCTHIO TPUOJIMKEH-
HBIX BBIYUC/IEHAN KAKAX-JIHOO MapaMeTpoB IIPH OKPYTJIEHUU 10 OmKaii-
MUX TEJBIX YHCeJ, yAOBJIETBOPUTEIHHO OIMUCHIBAETCS DPaCIpeIesIeHIeM

R(—1/2;1/2).

7.2. DKCHOHEeHIIAJIbHOE paclpe/eseHue.

Onpenmenenme 7.2. CB X wumeer skcnonenyuasvroe (noxasa-
menavhoe) pacnpedeserue ¢ mapamerpoM A > 0, re. X ~ E(X), ecin
(puc. 7.3)

e~ A, x>0,

f(m):{o, z < 0.

CeoficTBa 3KCHOHEHNUANbHOTO pacupegenenns E(\)

1) ®yukuusa pacupenesnenus CB X ~ E(A) pasna (puc. 7.4) F(z) =
=0,ecm x<0,n

A T " :07 T ~ .
@)= | f(t)dt—‘ <o H—Aje Mt =1-eT, 23>0,
s 0
2) Xapakrepucrnieckasi pyukmus CB X ~ E(A):
“+oo ) “+o0 ]
g(t) é J eztzf(x> dr = \ J' 67)\zezt:c dr =
e 0
+o0 too
= e(it-X) g, _ A a(it-)) _ A
A J ¢ de = =3¢ em0 At

3) Haiinem MO u gucuepcuio CB X ~ E(\):

me 2, = 1d o = A _ 1
I T T T maE |, T N
1 d? 2\ 2

vo= 5 g9 Gap|,_, W

t=0
_ 2_ 1
dX—V2_V1_§'
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SBameganue 7.2. DKCIOHEHIMAJIHHOE PACIIPEJIEIIEHUE SABJIAETCS OJI-
HHM U3 OCHOBHBIX PaCIpee/IeHnii, UCII0Ib3yEeMbIX B TEOPUH HAIE2KHOCTH.

WAC) AFw)

=y
=Y

Puc. 7.3 Puc. 7.4

IIpumep 7.2. IIpomomKuTeabHOCTH 0E30TKA3HOU pabOThI MHOTHX
TEXHUYIECKUX YCTPOWCTB, a TaKyKe BpeMsl 3aJIepXKKH BBLJIETa CaMoJieTa o
BUHE TEXHUIECKUX CIIY?KO a’dpomopTa yIOBJIETBOPUTEIHHO OMUCHIBAIOTCS
COOTBETCTBYIOIIUMMU IKCIIOHEHIINAJIBHBIMU DacupeaeJIeHuAMN.

7.3. HopmanbpHOe pacrpeelieHHeE.
Onpemenenme 7.3. CB X wumeer nopmaavhoe (2ayccosckoe)
pacnpedeaenue ¢ mapamerpamu m u o2 > 0, T.e. X ~ N(m;o?), ecnn

fo) = = p{(;—m)}

my>m,

Puc. 7.5

IIpn stom CB mHaswaercs nopmaavhot (2ayccoscxot). T'paduk
[JIOTHOCTU HOPMAJILHOI'O pacupejeienus (puc. 7.5), Ha3biBaeMblil xpucot
T'aycca, MMeeT eTMHCTBEHHEI MAaKCAMyM B TOUKe T = m.
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CeoiicTtBa HOpMaJbHOTO pacnpejgenenus N(m;o?)

1) Haiinem soipaxkenme mus dymkmum pacupenenenma CB X ~
~ N(m;o?):

=2 S =] = | ey —e (R0
o o 2 o

— J et/ gt i byHKIUNA
— 00

paciipeieJieHust cmandapmmoti
nopmaavroti CB X ~ N(0;1).
I'paduk dbynknmm pacnpejesenns
‘ F(z) upencraBien ua puc. 7.6.

Bmecto ®(y) B cnpaBovHEKax
/ BCTpeYaeTCsl  TakKKe  PYHKUUA

Jlanaaca

11\F(x)

=V

Yy
Puc. 7.6 Bo(y) & J —t*/2 4
o(y) e t.

V2 0

Jlerko y6emurhes B ToM, uro Po(—y) = —Po(y) m ®(y) = 1/2 + Pp(y).
2) Xapakrepucrmaeckas Gyakmua CB X ~ N(0;1) umeer Bug g(t) =

2
= e~ ¥"/2 . JleiicrBurennno,

+oo
g(t) = \/%_ﬂ J e " 26Ty — ||bopmya Ditnepal| =
— o0
_ 1 o —2?/2 i —2?/2 _
= 7 J e costwdac—i—ﬁ J e sintx dr =
0 —o0
sintr, — HedeTHas +o0

2 1 —z2
= ¢**/2 _ germaz == J e 2 costx du.
V 4T
1IpeIesibl CUMMETD. —oo
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[Ipumensisi MeTO/T MHTETrPUPOBAHUS 110 YACTIM, UMEEM

1
/ . 7z2/2 : o
t)=——— J ze sintxdxr =
g ( ) NGT
— o0
+o0
1 : Foo _
= _{6712/2 smtz‘ - J e = /2 costwdn| = —tg(t).
V2or —o0
— 00
Pemas sto muddepennpanbaoe ypaBHEHEE ¢ pa3IeSIONIMACS EePEeMeH-
HbpiMu TIpu HawasbHoM ycsiosum ¢(0) = 1, maxomum Ing(t) = —t2/2.
* X —
Paccmorpum CB X ~ N(m;0?). Torga nopmuposannas CB xaA-m
ag

nmeer HopMmasbHOe pacnpexaesnerne N(0;1) m, cremoBaTesbHO, XapakTe-
puctudeckyo byukuuo g(t) = e t/2, Haunee, cormacuo coiicrBy 4) g(t)
g CB X 2 o X +m umeem

gx (t) = €"™g . (ot) = exp(itm — 252 /2).

X

3) MO u mucnepcua CB X ~ N(m;0?) pasabt

_ _1d _(im—t02) . 2 92 o
mx =vi= -~ (t) o - exp(itm — t%0° /2) e m,
1 d? 1 ,
V= 5o (t) i =5 [ — o?exp(itm — t20%/2) +
t=
2 2
+ (im — to?)?exp(itm — t202/2)} o= 7% =o? +m?,

dX:VQ—Uf:crz.

B mamnoM ciygae MO MoxkHO OBLIO OBl HAaWTH IPOIIE, BOCIOIBH30-
BaBIINCh 9) M x , TaK KaK rpaduK MIOTHOCTH BEPOSTHOCTH HOPMAIBHOIO
3aKOHA PACIPE/IeJIeHNs] CHMMETPUYEH OTHOCUTEJIBHO MPAMON & = M.

*
4) C noMoIIbIo JIHHERHOr0 Ipeobpa3oBanus X 2 (X —m)/o HOpMAJH-
noe pacnpesesenue N(m;o?) mepexomuT B CTaHJAPTHOE HOPMAJLHOE
N(0;1) ¢ dbyskuneit pacupenenenus F;{(x) = ®(x).

6 Kub3yn A.M. u ap.
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5) Hopmasbao pacnpeaenernas CB ¢ 60pmoll BeposSiTHOCTHIO TPUHA-
MaeT 3HadeHusd, b6iauskue K ceoeMy MO, 4To ommchbIBaeTCd «npasusom k
cuem»:

0,6827, k=1,
P{|X — m| < ko} = Bo(k) — Bo(—k) = 2Bo(k) = { 0,9545, k=2,
0,9973, k= 3.

Sameuanue 7.3. HopmambHOe pacmpegeneHne HMeeT ITHPOKOE
pacnpocTpaHeHre B TPHUKJIAMHBIX 3aJadax. JTO CBA3aHO C TeM, UTO B
peasibHOCTH MHOTHE ucciemayemble CB sBisitorcs cireicTBUEM pas3imdHbIX
CITy9afHBIX cOOBITHI. B 9acTHOCTH, TP JOCTATOYHO OOIIUX TPEJITOI0Ke-
HEUSX cymMMa Oousibimoro uwmcia HesapucuMbix CB mMmeer pacmpenesnenue,
6amusKoe K HOpMaJbHOMY (cM. Teopemy 14.2).

Ilpumep 7.3. Pocr momeit XOpomIo ONACHIBAETCS HOPMAJbLHBIM pac-
npezpenernem (cm. 3azaum 16.2 m 20.4). DT0, MO-BEHIUMOMY, CBA3aHO C
TeM, 9TO Ha POCT BIHUAET CYNepHO3HIHs PasHOOOPAa3HBIX He3aBHCHMBIX
caydaiabix haKTOPOB: KIMMATA, YKOJIOTUN, SKOHOMAIECKUX yCJI0BHiA, 60-
JesHeit u T. 1. XOTsl, KOHEUHO, «6eCKOHeIHO» GosbInue o (BeJIUKAHbI) 1
«BECKOHETHO» MaJIeHbKHe JIou (PHOMBI) BBIBAIOT TOJBKO B CKA3KAX. DTO
TOBOPHT O TOM, YTO «XBOCTHI» MCTHHHOTO PacIpeeseHHs PocTa JIoeit
OTJIMYAIOTCA OT HOPMAJLHOTO PACIpPeIe/ICHHu.

7.4. Pacuipenenenue Beiibyna.

Oupegenenune 7.4. CB X wumeer pacnpedesenue Belibyanra c
napamempamu o 1 A, tae a >0 u A > 0, ecu IWIOTHOCTH UMEET BHUJ

(puc. 7.7)

~f adzelem AT z >0,
fX(x)‘{o, z < 0.

S S ) S®)

/0‘\” 0<a<l a=1

>
X

i

0

Puc. 7.7

CBoiicTBa pacumpemenenusa Beibymama
1) HenocpescTBeHHBIE BEIMUCIEHUs OKA3BIBAIOT, 9TO (puc. 7.8)

AT _f1oet a0,
Fx(@) 2 | fx@®dt=1 o z<0.

— 00
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2) Ipusenem dopmymsr aus MO n aucnepenm:

2
= en(2), e 20(2) - ()]
(0% (e « (0% (e
+oo
rae F(x) 2 J e T dt — 2aMMa—PYHKYUA, SHATEHAST KOTOPOM 3a1a-

0
0TCA TabJIUIHO.

AF(x)
1
<1
>1
0 X
Puc. 7.8
3) Eam « = 1, To pacnpemenenne Beiibyira npeepamaercs B

9KCIOHEHIMAJIHLHOE PACIIPE/ICJIEHE C TOKA3ATEeIEM .

Sameuanue 7.4. CB, umeromas pacupenenenne Beitbymaa, BcTpe-
qaercd B 3a7a9aX HAJEXKHOCTH [IPU OIEHKE BpEMEHU 6e30TKA3HOM paboThl
npubopa.

7.5. JlorapudMnyeckn HOpMaJIbHOE pacIlipeesieHue.

A
Omnpegmenenne 7.5. CB Y = X tme X ~ N(m;o?), mmeer
n02apUPGMUNECKU HOPMaabHOE (A0ZHOPMAABHOE) pacnpedeserue C Tapa-
MeTpamMu m # o2 > 0.

Tak xkak e® — crTporo Bo3pacramomias QGYHKIUs, TO YIUTHIBA
BBIpaXKeHHWe I IUIOTHOCTH HOPMAJbHOIO PpAaCHpeIeeHns], HaXOIIM
IJIOTHOCTD JIOTHOPMAJILHOT'O PACIIPEIEICHNUSI:

el = st = | S0, | -

1 ( (lny—m)z)
exp| ——e52 |, >0,

0, y < 0.

6*
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I'pabuk dysakoun fy(y) (pue. 7.9) acummerpmveH ¢ MAKCHMyMOM B

2
Touke y = €™ ™7 .

Haiinem MO u gucmepcuto CB Y . Ilo onpenenenuio

M[Y] = 1 Te_%dy _ H 3aMeHa [IePEM. H _

o2 y=eo(ttorim
0

em+o'2 /2 oo

T Ve j e /2t = et /2,
s

— 00

WASY

=V

0 Mo

Puc. 7.9

Ananormano MoxkHO Hafita M[Y?] = e2(@*+m)  osromy
D[Y] = M[Y?] — (M[Y])® = 7' +2m (e”z - 1).

Sameuganue 7.5. JlorHopMaJabHOE pacupeaeeHne HMeeT IMMUPOKOoe
pacipocTpaHeHue B 3KOHOMUYIECKON CTATUCTUKE, CTATUCTUIECKON PU3nKe
¥ OHOJIOTHH.

7.6. TunoBsbIe 3ama4un.

Bangava 7.1. Cuyuvaiinas semmunHa X ~ R(0;a), P{X > 1/3} =
=1/3. Haittu a uw M[X?].

Pemenwne. N3o6pasus rpabwuk mioraocTm BepositHocTn fx (),

HETPY/HO BBIYUCIUTH BepositHocTh P{X > 1/3} Kak coOTBeTCTBYOILYIO
mromaasb. Pa3pemas ypaBHenne

1 (a_ 1) 1
a 3/ 3
OTHOCHUTEJIbHO @ , IIOJIy4aeM, 4To a = 1 / 2. Ucnonb3ys Teneps popmytb

MaTEMaTHIECKOTO OXKHJIAHAs W JUCIIEPCAH JJTsi PABHOMEPHOTO DACIPE/Ie-
nerams R(0;1/2), seramcasem
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Haxowerr,

Orset a=1/2, M[X?]=1/12.

Banaga 7.2. Cayuaitnas semmanaa X ~ E(10). Beraucours

P{X > 100|X > 10}.

Pemenune. BOCHOJII)SyeMCH onpeJeJaeHneM yCJIOBHOﬁ BEPOATHOCTHU:

P({X > 100} - {X > 10})

P{X > 100|X > 10} = P{X > 10]

IMockompky {X > 100} C {X > 10}, to {X > 100} - {X > 10} ={X >
> 100} . CnepnoBarensuo,

P{X > 100}

P{X > 100|X > 10} = P{X > 10} '

B umciauTene u 3HaMeHaTese mepeiiieM K MPOTUBOIMOIOXKHBIM COOBITHSIM.
BeposTHOCTH 3THX COOBITHII HaiimeM, UCIONL3yd (DYHKIIAIO pacIpeesie-
HUS SKCIIOHEHIINAJIHFHOTO 3aKOHA,

P{X > 100} =1 - P{X <100} =1 — Fx(100) = ¢ 17190,

P{X > 10} =1 - P{X <10} =1 — Fx(10) = ¢ '
Takum 06pazom,

—1000

P{X > 100|X > 10} = ZT =9 = P{X > 90}.

00

Orser. P{X > 100|X > 10} = P{X > 90} = e %%,

Banmaua 7.3. Cuyuaiinag Besmamna X ~ N(10;20). IIpu kakux h
PaBEHCTBO

P{\X—M[X]\ < h\/m} - P{|X ~MI[X]| > h D[X]}

6ymer BepHO?

Pemenune. Ilycts A = {\X - M[X]| < h\/D[X]} , TOT/Ia

4= {|x - M[x]| > hy/D[X]},
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n 110TOMYy MMeeM

P {|X - M[X]| > hy/D[X]} = 1= P {|X - M[X]| < hy/D[X]}

Beposithocts  P{|X — MI[X]| < hy/D[X]|} cormacuo cBoiicTBY
5) N(m;0?), MoxkeT GBITH BBIYHCIEHA ¢ TIOMOMbIo dbyHKImE Jlamiaca;:

P {|X ~ M[X]| < h\/D[X]} =P {|X — M[X]| < ho} = 28(h).

Takum 06pa3oM, UCXOAHOE YpABHEHHE CBOIUTCA K BUILY
20y (h) =1 — 2Py (h),

orkyma ®g(h) = 1/4. Ilo rtabmume 1 dbymkmmm Jlammaca (ctp. 216)
HaxomuMm h = 0,675.
OrBet. h=0,675.

Samadga 7.4. Ecan cobmomaercsa rpaduK OBUKEHWs, TO CpPeTHEE
BpeMsI OXKHUJIQHUS MACCaKUPOM TpamBas paBHO 3,5 muuyTbhl. 3BECTHO,
9TO BpeMd OXKUIAHWS WMeeT PABHOMEDHBIN 3aKOH pacupefeneHusd. Mmn-
HuMajibHoe BpeMst oxkujanus pasao 0. Haitru BeposirHOCTH TOTO, 9TO
maccaXkup Oy[IeT 0XKHUIAaTh TpaMBail OT JBYX [0 HSTH MUHYT.

Pemenune. Obo3nauum Bpemsi oxkujanus TpamBasi depe3 X . Co-
racHo ycnopuio 3agaun X ~ R(a;b), rme a = 0, a M[X] = 3,5.
Haiizem napaMeTpbl 3aKOHa paclpeesIeHUsI, PEIIUB CIELYIONLY I CHCTEMY
yPaBHEHUM:

M[x] = ¢Fb — 35,
a=0.

[Tonygaem, aro BrOpOit mapamerp 3akona pacupenenenus: b = 7. Torma

rae

[Tomyaaem

P{2< X <5} =3/7.
Orser. P{2 < X <5} =3/7.

Samadga 7.5. Bpemsa pemonTa m 00CiIyKUBaHUS aBTOMOOUJIS MOCTIE
OJIHOM 110€e3/IKM CJIy4ailHO U UMeeT SKCIIOHEHIMAJIbHBIN 3aKOH paclipeeie-
HUs. B0 3aMedeHo, 9TO B TEKYIIEM Ce30He Ha PEMOHT U 0OCIyKUBaHUE
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aBTOMOOUJISE IOCJIE OJHOW II0€3/KK1 TPATUJIOCh B cpejaueM b munyT. Haitru
BEpPOSITHOCTH TOTO, YTO IIPU OYEPETHOH MOe3/IKe ITO BPeMs HE IPEBBICUT
30 munyT.

Pemenue. IIycrb X — BpeMms peMOHTa U OGCIIy’KHBAHHS aBTOMO-
Guust mocse onuoil noesaxu. Ilo ycaosuio 3agaau X ~ E(A) u M[X] =
= 5. ITo dopmyne ceszm M[X] n A nomyuaem, aro M[X] = 1= 5.

Orcroga maxogum A = 1/5. Tpebyercsa naiitn P{X < 30}. IlnorHOCTH
BepositHocT CB X mmeer Bun

1

Ze—z/5

e , >0,
f(z) ——{ 3

C.He,ZLOBa.Te.HI)HO, noJjIiydaeM

30
1 5 530 6
P{X <30} = J ge_z/ de = —e=*/ =1—e"°.
0
0
Orser. P{X <30} =1—¢5.
Bagauga 7.6. PocT B3pocioro My»KUuHEL YI0BIETBOPHTEIBLHO OMICHI-
Baercs HOpMaJbHBIM 3aKOHOM pacupejeseHud. 11o craTHCTHKe CpeiHuii
pocT cocTaBisgeT 175 cM, a cpeJHeKBaJpaTHYecKoe OTKJIOHEeHHe PaBHO

7 cm. Haiitu BEpOSTHOCTD TOIO, 9TO POCT HAYTa/] B3ATOIO My KIHHbBL Oyer
OTJINYATHCS OT CPEJHEr0 POCTa He OOJIbIIe YeM Ha 7 CM.

Pemenne. O6o3Ha4uMM pOCT HAyTa[ B3ATOTO B3POCIOTO MYKUWHBI
gepes X . o ycnouio szamaan X ~ N(175;49). TpebGyerca wuaiitu
P{|X — M[X]| € 7}. Tak kak unrepBan (M[X] — 7,M[X] + 7) cum-

merpmaen orHocuTenbao M[X], TO

7

P{|X - M[X]| < 7} =2% <m

> = 2Py(1) ~ 2-0,3413 = 0,6826.

O rBeT VckoMass BEpOATHOCTD MPHUOJU3UTETHHO paBHa 00,6826 .

§ 8. Bamaum AJIsT CAaMOCTOSATEJIbHOTO PEITeH’sT

1. ®yuknus pacupenenenus CB X wmempepwiBaa. Moxer mu CB X
6617 auckpernoit CB?

2. CB X npuHmMaer jpa 3HadeHuss —10 u 10 ¢ BepositHocTsiME 1/3
u 2/3 coorBercrBenHo. fBiagercsa au ona HenpepbisHoit CB?
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3. CB X npuHmMaeT TOJIBKO JIBA PA3JIMIHbIX 3HaUeHns a (a > 0) u
—a ¢ BepogTHOCTBIO 1/2. Bepro i, uto M[X] > a u D[X] < a??

4. 3aKoH paclpeeJieHus CITy9aiiHol BeJuduHbl X BBITISIAT CIIETy-

fomumM obpasom (cm. Tabu. 8.1).

Tabaunad.l  Tlocrpours psijibl pacipeeeHns

U HaifiTH MaTeMaTHIeCKHE OXKH-

JaHud CJIeJyIolux Cjydainbix
BEJINIHH:

x| -o5] 0 los] 1 ]15
P| o1 |o04]01]03]01

a) Y=10X-1; 6)Y=-X2%; ¢)Y =2%.

5. CB X ~ Bi(4;1/3). Haiitu mauGosee u HauMeHee BEpOITHBIE
sHadeHna X .

6. CB X ~ Bi(n;p), Y ~II(\). Cpasante M[X]|-D[Y] u M[Y] x
x D[X].

7. CB X ~ Bi(8;1/3), Y ~ II(1/3). BeruuciuTh pasHOCTH MEKJLY
Hanbosiee BepositHbiMu 3HadeHusimu CB X u Y .

8*. Ina CB X u Y 3ajaHbl panpl pacupejgesneHnii (cM. Tabu. 8.2 u
8.3).

Tabnuma 8.2 Tabnuma 8.3
X | -1 0 Y 0 1
P |1/2]1/2 P|1/2]1/2

Haiitu Bce x, misd KoTopbix cupaBemiauBo pasencrBo Fx(Fy(z)) =

= Fy(Fx(z)).

9. CB X mpuHEMaAET TOJLKO JBa PAa3JMIHBLIX 3HadeHnsa 1 m —1 ¢
BeposATHOCTBIO 1/2. Beranciurs Fx(1/2) u Fx(—1/2).

10. CB X ~ Bi(1;0,2). Kak pacupegenena CB Y =1 — X"?
11. CB X ~ Bi(1;1/2). Cpasuurs (M[X])? u D[X].
12. CB X ~ Bi(4;0,1). Haiitu Fx(—10).

13. CymrecTByoT JM TakKue 3aKOHBI PACIpPEIeIeHUl TUCKPETHBIX
CIIy4JallHBbIX BEJIMYUH, JJId KOTOPBIX:

@) JQUcriepcusi BCeryia MeHbIIe MaTeMaTHIeCKOro OXKuJaHus (Jis
JIOOBIX TApAMETPOB 3aKOHA pacupeiesieHus)?

6) D[X]=M[X]?
14. CB X ~ Bi(3;0,2). Berancants P{X > 0}.
15. CB X ~ II(1). Haiitu HauGosee BeposiTHOEe 3HadeHne X .

16. CB X ~1II(23),a Y =1— X . Borunciurs Fy (2).
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17. CB X ~ II(M[Y]), a CB Y ~ II(M[X]). Cpasunrs D[X] u
D[Y].

18. Oyukmuu fi(z) u f2(x) ABIAIOTCA MIIOTHOCTSIME BEPOSITHOCTEIA.
Asngerca mu dbyuruua f3(z) = (f1(z) + 2f2(x))/3 mnorrocTbio Bepodr-
unocru?

19. CB X ~ R(—1;1). Cpasrurs P{X < M[X]} u P{X > M[X]}.
Haiiru P{|X — M[X]| < /D[X]}.

20. CB X ~R(-1;0),a Y ~ R(0;1). Cpasanrs Fx(Fy(1/2)) u
Fy (Fx(1/2)).

21. CB X ~ E(1). Cpasunts P{X < M[X]} u P{X < D[X]}.

22. CB X ~EM[Y]), Y ~ E(D[X]). Haittru M[X], D[X], M[Y]
n D[Y].

23. CB X ~N(0;1),a Y ~R(0;1). Cpagauts P{0 < X < 1} m
P{O<Y <1}.

24. IlarHagmarh pa3 momdpachIBaJIM TPU UrPaJbHBIX KocTh. llycTh
ciaydJaiinast Beaudnaa X — YHUCJIO MOAOPACHIBAHUN, TPU KOTOPHIX POBHO
Ha IBYX KOCTSX MOSIBIJIOCH IO OJHOMY 04Ky. OIpenennTh 3aKOH pacipe-
JeseHus cirydaitnoil Besmawab X .

25. Ilocite mosera caMoIeT TPOXOAUT TEXHUIECKUI OCMOTD U 00CITy-
kuBaHue. Yncao HemcopaBHOCTEH, 0OHADYKEHHBIX BO BPEMsI TEXHUIECKO-
ro 0CMOTpa, pacupezeisiercs no 3akony llyaccona ¢ mapamerpom a = 1.
Ecnn memcnpaBHOCTE!l He OOHAPYXKEHO, TO TEXHMYECKOe ODOCIIyKWBaHWE
[IPOJIOJIZKAETCH B CpefHeM JBa daca. Hciaum oOHApyKEHBI OJHA WU JIBE
HEUCIPABHOCTH, TO HA yCTPaHEHWe KaXKIOW W3 HUX TPATUTCS ele IIo
nomgaca. Ecin obHapy»kKeHO 60sblme AByX HEHCIPABHOCTEH, TO CaMOJIeT
CTABUTCHA Ha NPOMDUIAKTUIECKUI PEMOHT, TJe OH HAXOAWTCH B CPETHEM
gerbipe yaca. Halitu 3akoH pacnpejiesieHust cpejaero spemenn 1 nociie-
MTOJIETHOTO OOCITY?KABAHUS M PEMOHTA CAMOJIETA, & TAKXKE MATEMATHIECKOE
OXKWJ[aHWE BPEMEHU IOCJIeNnoeTHOro obcaykuBanuns. [locrponts rpaduk
dbyHKIUA pacripeeaeHus.

26. B cpexsnem kaxkblit Bropoit aBromobuib BA3 cunocoben npoiiru
nepsble 10 ThIC. KM 0€3 CEPbE3HBIX MOJOMOK, TPEOYIONUX rapaHTHITHOIO
peMonTa. Oprafusarus, TOPryoIias aBTOMOOUIISME, 3aKJTIOIUIA JOTOBOD
C aBTOCEPBHCOM Ha TapaHTHHHOE OOCIyKWBAHWE IIPOJAHHBIX ABTOMOOU-
seii. CorylacHO JOTOBOpY, OpraHU3alldsi BbIIJIadunBaeT cepucy 10 Thic.
pyOaeit mo dakTy Kaxkmoro obparmenus. [locaemayromniee rapanTuitaoe 06-
cnyxuBaHue Oeper Ha cebs cepBuc. [IpmbbLIP KOMOAHWW OT MPOJAXKHU
OJIHOTO aBTOMODMIIst cocrasisier 15 Teic. pyOJseit 6e3 ydera orducieHuit
Ha TapaHTUIHBIN peMOHT. /laTh OTBETHI HA BOIPOCHI:

a) KaxkoBa cpejisisi 1puObLIb KOMITAHUHU OT IIPOJIAXKY JIECATH aBTOMO-
bueir?
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6) Kakoe MmHMMAaJbHOE KOIMYECTBO ABTOMOOWIIEH HY>KHO IIPOJATH
OPraHW3alUy 33 MeCsIl, 9TOObl CPeJHss MecsuHas NPHUObLIb (¢ y9IeToM
BBIILJIAT 110 TapaHTHi) 6bL1a 661 He Hike 300 THIC. pyOieit?

6) KakoBa Hanbosiee BeposiTHasi OKOHYATEIbHAS PUOBIIb KOMIIAHAN
(c ygeToM BHIIIAT TI0 TapaHTHH) OT Hpogaxku 10 aBTromMobuIeii?

27. YV ToOproBoro areHTa WMeeTCd TATH aJIPECOB MOTEHIINAJIHHBIX
moKymaresjieil, K KOTOpPbIM OH O0paImaercs MO CHUCKY C IPeIJIOXKEeHUEM
npuobpecTtn peausyeMblit pupmoii ToBap. BeposgTHOCTE coriacus moTeH-
IUaJbHBIX OKynaTeJeil onenuBaercs coorsercrsento kak 0,6, 0,4, 0,4,
0,3 u 0,25. IlokynaTenn NPUHUMAIOT PeIleHde O MOKYIKe TOBapa He3a-
BUCUMO JPyI' OT japyra. Arenr ofpainaercs K HUM B YKa3aHHOM IOPsiIKe
MMOKa KTO-HUOYAh W3 HUX He coryacuTcs mpuodbpectu ToBap. CocTaBUTb
pan pacunpeneserns CB X — uncia mokynaresieil, K KOTOPBIM 00paTHTCS
arentr. Haiitm maTemarundaeckoe oXXutaHne U JUCIEPCUAIO STOH BEJIMIHHBL.

28. 3asgBKH, paccbuiaeMble (DUPMOiL, yIOBIETBOPSIOTCS PUMEPHO B
30% ciyuaes HesapucuMo ApyT oT apyra. Oupma pasociana 200 3agBOK.
HaiiTn:

@) MaTeMaTHYeCKOe OXKHUJIaHUe U JIUCIEPCHIO YUCIIA YIOBIETBOPEHHBIX
3asBOK X ;

6) P{X =[mx]}, rme [-] — uenag gacrp 4ucia.

29. Coy4aitabiM 06pa30oM U3 KOIOIBI KapT (36 KApT) TOCIEI0BATETHHO
BBIKJIAJBIBAIOT HA CTOJ KADPTHI JIHIEBOU cropoHoil BBepx. Ha Kaprsr
MepPBOil KOJIOABI TAKUM Ke 00pa30M KJIaJIyT CBEPXY KapThI BTOPOi KOJIOIBI
(36 xapr). Haiitu cpemmee amcmo coBmaeHW KAPT BEPXHEH M HIKHEH
KOJIOZBI.

30. BeposTHOCTH TOrO, YTO IpU TPEX HE3ABUCHMBIX BBICTPEJIAX CTPE-
JIOK TIOMaJeT B Iejib XOTd Obl ofmH pa3, paBHa 0,992. Haiitm mare-
MaTHUYECKOE OXKHUJIAHME M JUCIEPCUI0 4YMC/a I0MaJIaHuil 1pu JIBalaTu
BBICTPEJIaX.

31. Jlorepesi 3akjio9aeTcs B PO3BITPHIINIE TPEX HOMEDPOB W3 IIECTH.
[Topsimok BbIMafeHNs BHIUTPBIMIHBIX HOMEPOB HeBayKeH. BhIMrphImn mpu
yrabplBAHUK OJHOIO HOMEPA U3 Tpex cocrasisier 20 pybJieil, 1By X HOMEPOB
u3 Tpex — 100 pyb6iteit, Bcex Tpex nomepos — 500 pybuteit. Haittu cpemamit
BBINTDHINIT [PU TOKYIKe ofHOro Omiera Jjiorepen. [locTtpouTs rpaduk
dyHKIUK pacupeieeHns pa3Mepa BbIUTPHIIIA.

32. Heobxomumo wuccaemoBath 10 Thic. mpob pynbl. BepositHoCTh
MIPOMBIILIIEHHOTO COJEPKAHMS METAJIa B KaXKJ0# mpobe pyIbl paBHA
0,2. OnpenenuTh MaTeMaTHIeCKOe OXKHUJAHWE W CPEIHEKBAIPATHIECKOE
OTKJIOHEHWE YUCJIa MPOO ¢ TPOMBINIJIEHHBIM COJEP2KAHUEM METAJLIA.

33. IlnoTHOCTH BEPOSATHOCTHU CIIYIalHON BeJIWINHBI X HUMeEeT CIIeNIy-
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IOLMNA BUJL:
3h, xe€][-1,0],
f(z) = { h, x€]ll,2],
0 — B OCTAJILHBIX CIIydadx.

Haiitn h, dysrumo pacnpenenenns F(x) CB X, M[(2 — X)(X — 3)]
u D[2 - 3X].

34. CraHOK-aBTOMAT H3TOTABIHBaeT BaJHKH. KoHTpommpyerca mx
guamerp X , yAOBJIETBOPUTEJHHO OMUCHIBAEMbBIH TayCCOBCKUM 3aKOHOM
pacIpeieleEns co cpenauM sHadenmeM m = 10 mv. Kaxoso cpemnexsa-
JpaTHYecKoe OTKJIOHEHHe JuaMeTpa BaJHKa, eClIH ¢ BepodTHocThbio 0,99
oH 3akioueH B mATepBaste (9,7, 10,3)7

35. Bpemsa X 6e30TKa3HOIl pabOThI CTAHKA WMeET SKCIIOHEHIINAIbHOE
pacupenesienne. BepogTHOCTD TOrO, 9TO CTAHOK HE OTKAXKET 33 D JacoB

pabotsl, pasra 0,60653. Haiiru M[X], D[X], M[X?].

36. Cuayuaitnag BesmaumHa X HUMeEET TayCCOBCKOE pAacCIIpeesieHne
BEPOSITHOCTEH CO CpegHUM 3HadeHmeM 25. BbIYucjIuTh BEpOSTHOCTH
nomananus stoit CB B maTepran (35,40), eciin OHA TONANAET B HHTEPBAI
(20,30) ¢ BepositHOCTBIO 0,2.

37. Haiitn p-kBanTmIb pacnpenenerns R(a;b).

38. Ecm f(r) — maorHOCTH BeposTHOCTH, TO Oyzer nu dyHKIUSL
f(—z) mnoTHOCTBIO BEpoATHOCTH?

39. CB X ~R(-1;0),a Y ~R(0;1). Cpasanrs Fx(fy(M[X])) u
Fy (fx(M[Y])) .

40. CB X ~ E(1). Berauncmmrs P{0 < X < 1}.

41. CB X ~ E(1). Cpasauts Fx (M[X)) u fx(M[X]), Fx(—M[X])
u fx(—=M[X]).

42. CB X ~ N(0;1). Berauciurs M[X3].

43. CB X ~ N(2;1). Cpasants P{X < M[X]} u P{X > D[X]}.

44. CB X ~ N(m;e). Beramcaurs Fx (M[X]).

45. Oymkmnusa pacupegenenaus CB X nmeer Bup

1-e22, 220,
F(x):{o, z < 0.

Haiirn M[(X — 4)(5 — X)], P{X <M[X]} u D[3 — 2X].

46. IlmorrocTs Beposithoctu CB X wmmeer Buj

o= {5 b
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Haiitn koncranry ¢, M[X], D[X], P{0,5 < X < 2}. I[Tocrpours rpadunk
dbyukuun pacupenenenus Fx(z).

47. 3amamnl gse CB X ~ R(0;1) uw Y ~ E(1). CpaBuurb

BEPOATHOCTU TOI'O, 9TO KaxK/lad U3 HUX HE IPEeBbINIaeT IO MOJIYJIIO 2.

48. CB X wumeer mIOTHOCTH BEPOSITHOCTH

f(a:) — ﬁexp{ (z —1812) }

KaxkoBa BepositHOCTH Toro, uro X momnazger B uHTepBas (0,12)7 Yemy
paBeH BTOPO# HadaJbHBIH MoMeHT 1ot CB? Haiitu DI[5 — 3X].

49. UWzBecTHO, 9TO Cpe/iHEe BpeMsl OKUJIAHUS OUePeJHOTO MOKYyIIaTe-
JIsi, TIOIOIIEIIEro K Kacce, pasao 0,2 muHyThl. Bpems: oxxupanust kaccu-
POM 0YepeTHOTO MOKymaTe s MoXKHO canTarh CB, mmeroreit mokazaresb-
HBIM 3aKOH pacrpegenenns. Kaccupy Hy»>KHO CMEHHUTH JIEHTY KaCCOBOTO
anmapara. Ha 310 emy Tpebyercs aBe munyThl. KakoBa BEpOATHOCTD TOTO,
9TO 3a 9TO BpeMsi He obpa3yercst odepeih?

50. Apromar m3roTaBidBaeT mapukw i nommunaukoB. [Ilapwmk
CUNTAETCS MPUHATHIM, €CJIU OTKJIOHeHne X IuaMeTpa IMapuka OT 3allaH-
HOro pa3Mepa 1o abcosoTHoil Besmaume Mmenbire 0,7 mm. CB X moxxuO
CYATATh HOPMAaJbHO PACHpEJIeJIEeHHON C HYJIEBBIM CPEJHUM W CPEeTHEKBa-
aparngeckuM orkjoHeHueM o = (,4. CKOJBKO B CpejHeM OyJ/IeT T'OJIHBIX
mapukoB u3 50 W3rOTOBIEHHBIX !

51. CB X ~ R(—1;8). Haiitn Touky, B KoTOpOii yHKIMsA pacnpe-
JleJieHus paBHa 1/3.

52. CB X wumeer pyHKIIHIO pacCIpe/ e IeHIS

F(x)_{ 1—1/x, :c>1j

Haiitu a, nua koroporo P{X >a} =1/3.

53. HaiiTu p-KBaHTHJIb KCIIOHEHIMATIBLHOTO 3aKOHA PACIPE/IETECHUS
C TapaMeTpoM .

54. @Oyurnusa pacnpepenenus HenpepbiBHOil CB X onpenensercs
dopmyoit
F(z) = ¢+ barctg =.
a

Haiirn:
@) NOCTOsIHHBIE a, b ¥ c;
6) nnornoctsb BeposgtHocTr CB X .



